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Kedves Hírlevél Olvasók! 
 

Bokor Imre, idős erdélyi (rugonfalvi) rímfaragó nekünk írt versével kívánunk mindnyájótoknak 

boldog, örömmel, egészséggel, békességgel eltöltött új esztendőt! 
 

 

 

Bokor Imre 

Szilveszteri fohász 

 

 

 

Fejünk fölött gyorsan repülnek az évek, 

Nekünk sötétben is ragyogtak a fények. 
Szűnjön meg örökre az ukrán háború, 
Népeknek a szíve ne legyen szomorú. 
Minden szegény házban legyen kenyér bőven, 
Ne éhezzen senki az új esztendőben. 

 

Gazdag legyen a nyár, még gazdagabb az ősz, 
Sok megérő szőlőd, jól vigyázza a csősz. 
Hol az utunk vezet, sose legyen sáros, 
Olcsón mérje a húst, mindegyik mészáros. 
Az ital kedvelő érte megdolgozzon, 
A kocsmáros soha hitelbe ne adjon. 

 

Gyümölcsös kertekben legyen alma, dió, 
Amikor fogyasztjuk, érezzük, hogy bió. 
A földműves paraszt húst, tejet termeljen, 
Mészáros, vajgyáros, belőle megéljen. 
Mindenütt jó borral teljen meg a pince, 

Amit jó munkáért bőven adott Vince. 

 

Az egész világon legyen egyetértés, 
Ne csábítson senkit az ingyen pénzszerzés. 

Ne hagyja el senki kényszerből hazáját, 
Minden ember itthon nője ki a szárnyát. 
Egyformán mérjen a súly a serpenyőben, 
Így legyen igazság az új esztendőben. 
 

 



Szaporodjon népünk, mint fűszál a réten, 
Fényesen ragyogjon csillagunk az égen. 
Legyen a magyar nép Kárpátok őrzője, 
Ne adja Szentföldjét, hol ringott bölcsője. 
A Föld bolygónk forog a naplemenőben, 
Erősebbek legyünk az új esztendőben. 
 

 

Ne legyen nemzetünk hontalan és árva, 
Bőségnek kosara, legyen mindig tárva. 
Magyarország népe bízzon és reméljen, 
Drága szülőföldjén boldogságban éljen. 
Gyarapodjon népünk számban és erőben, 
Adja meg az Isten az új esztendőben. 
 

Ne legyen a magyar szülőföldjén szolga, 
A nád embereknek ritkuljon meg sora. 
Szeresse mindenki testvérét, barátját, 
Júdás-pénzért senki ne adja hazáját. 
Szeretet angyala hordozzon ölében, 
Adja meg az Isten az új esztendőben. 
 

A magyar családunk fogjon mindig össze, 
Dobogó szívünket egy csokorba kösse. 
Egészségünk legyen, munka kerül bőven, 
Könnyebben élhessünk az új esztendőben. 

Tiszteljük, szeressük féltett családunkat, 
Megmutatta Isten további útunkat. 
 

Mint minden nemzet legyen szabad szülőföldjén, 
Osztozzon ősei, kincses örökségén. 

Új esztendő napján szívből hálát adunk, 
Zaklatott sorsunkban, mi összetartozunk. 
Ne lásson családunk többé sötét vérfelhőket, 
Adjon az Úristen boldogabb új évet! 

 

 

 

 

 

 

 



A kultúra és a gasztronómia nagy találkozása 
Csopakon 

 

 

A program időpontja: 2025. 09. 6-7. 

A program helyszíne: Csopak 

A program szervezője: Veszprém Vármegyei Önkormányzat, Élő Forrás Hagyományőrző 
Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 5000 fő 

 

Veszprém Vármegye Önkormányzata lassan hagyománnyá váló formában ismét megrendezte 
a Tájak, Ízek Fesztivál – Bakony & Balaton Gasztroünnep nevű programsorozatot. Ahogy a 

korábbi években, úgy most is az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
volt a szervezőtárs. Minden kulturális programrész és a gasztronómia előkészítése is a mi 
feladatunk volt, amelyet örömmel végeztünk el. Vásári standjainkat felépítve és a Kiscsőszi 
Értékvásár árusait bevonva mi adtuk a kétnapos vásári forgatag gerincét. A rendezvény kiemelt 
része volt a vasárnapi főzőverseny, amely teljesen megtöltötte a strandot, hatalmas érdeklődői 
kört vonzott. Kiscsősz főzőcsapata a zsűri különdíjával térhetett haza. Szakácsaink Molnár 
Tamás és Hahn-Kakas István voltak. Részt vettek továbbá a kiscsőszi Bivaly Csárda 
szakácsasszonyai Csőkör Ottó Béláné (Panni néni) és Szeder Gyuláné (Erzsi néni) is. A 

program napközben a vármegye néptáncegyütteseinek és színjátszó köreinek műsoraival 
gazdagodott. A gyerekek számára Vastag Richárd tartott szórakoztató táncházat. Fellépett a 
Szilágyi Táncegyüttes, a Litéri Zöldág Táncegyüttes, a Szárazág Táncegyüttes, a kiscsőszi 
Csalit Táncegyüttes, Rekettye Táncegyüttes és a Bozót Táncegyüttes. A zenei kíséretet a 
Naszály Zenekar biztosította, amely a nap zárásaként gyönyörű koncertet is adott. A 

programsorozat különlegességének a strand vízén zajló sárkányhajó verseny bizonyult, melyre 

természetesen munkatársaink is beneveztek.  

 

  



  

 

  

 

 

 



Ismeretterjesztő, toborzó iskolai turné 

 

A program időpontja: 2025. 09. 01-10. 

A program helyszíne: Veszprém és Vas vármegyék általános iskolái 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 

Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola 

Résztvevők száma: 1500 fő 
 

Szeptember első két hetében nagy ívű iskolai hagyományismereti turnét szervezett az Élő 
Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola és a Balla Zoltán Alapfokú Művészeti 
Iskola. Csöglére, Kertára, Tüskevárra, Devecserbe, Somlóvásárhelyre, Noszlopra, Jánosházára, 
Vasvárra és Pápára is ellátogattak munkatársaink és tanítványaink. A települések általános 
iskolái kiváló partnernek bizonyultak, vezetőik és pedagógusaik lehetővé tették, hogy 
rendhagyó foglalkozás keretében népszerűsítsük a magyar néphagyomány elemeit, a népdalt, 
népzenét és néptáncot. A program különlegesség volt, hogy az egyesület és az iskola mesterei, 

néptánc és zenetanárai mellett a már gyakorlottabb kisdiákok is részt vettek a bemutatókban, 
ezzel is bizonyítva, hogy van értelme a tanulásnak, gyakorlásnak. A kilenc helyszínen összesen 
körülbelül 1500 kisdiákot sikerült bevonnunk az előadásokba, mindannyiszor kiváló hangulatot 

és nagy érdeklődést kiváltva. A sikeres programok bizonyítják, hogy a közösségi kultúra egyik 
legnagyobb lehetőséget rejtő eleme éppen a magyarság évszázados hagyománya. 

Nagy segítségünkre voltak a Csöglei és Noszlopi Általános Iskolában tanuló diákok, 

akik művészeti nevelésben is részesülnek. Név szerint: Lócsi Hanna, Balogh Vanessza, Kulcsár 
Szófia, Bodrogi Hanna, Kovács Benedek, Kósa Bence, Enzsöl Lili, Téglás-Felső Borostyán 
Lea, Ikervári Hunor, Reizer Gergő, Horváth Noémi, Kunos Regina. Köszönjük nektek, hogy 

velünk voltatok, köszönjük a sok vidámságot. Nagyon ügyesek voltatok. Külön köszönjük a 
Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola nevében a Kósa Bandának, Lalinak, Patriknak és 
Bencének, hogy fáradhatatlanul végigzenélték a programsorozatot. Hálásan köszönjük a 
Csöglei Általános Iskola igazgatójának, Balhási Istvánnak és a Noszlopi Német Nemzetiségi 
Nyelvoktató Általános Iskola igazgatójának, Városi Attilának, hogy lehetővé tették számunkra 
a gyerekekkel közös körutazást. Köszönetünket fejezzük ki továbbá Kalász Máténak, Sulák 
Gergelynek, Czaier Péternek, Sánta Máriának, Ihász Lászlónak, akik az előadói, 
néptáncpedagógusi kört képviselték. 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Veszprém vármegyével közösen az OMÉK-on 

 

A program időpontja: 2025. 09. 01-10. 

A program helyszíne: Budapest, Hungexpo 

A program szervezője: Veszprém Vármegye Önkormányzata, Élő Forrás Hagyományőrző 
Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 10000 fő 

 

Veszprém Vármegye Önkormányzata, a Veszprém Vármegyei Értéktár és az Élő Forrás 
Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola közös szervezésében jelent meg vármegyénk 
az OMÉK rendezvénysorozatán a Hungexpo „E” pavilonjában. A legnagyobb méretű stand 
felépítésével kellett méltó megjelenést biztosítanunk a vármegye értékeinek. A kiállítással a 

hagyományhoz közeli értékvilágot, a régi emlékeket és a hagyományos tudást megújító 
törekvéseinket igyekeztünk sugallni. Az ódon bútorzat a kiállítók kiváló termékeitől, illetve a 
tradicionális receptek újraértelmezése által készült finomságok feltálalásával új életre kelt. 



A stand három fő téma köré épült. Az egyik oldal a Veszprém Vármegyei Értéktár 
kiemelt értékeit színre vivő, a megye kultúráját bemutató interaktív kiállítótér volt, amelyet 

négy napon át a Veszprém Vármegyei Önkormányzat lelkes munkatársai működtettek. A stand 

hosszú oldalain helyezkedtek el a térség őstermelői és kézműves mesterei, akik a 
bemutatóanyag mellett értékesítésre szánt portékákat is hoztak. Nagy érdeklődés övezte a 

mézeskalács-, tökmagolaj- és méztermékeket. A Kiscsőszi Értékvásárt Molnár Csaba 
sajtkészítő, Farkas Balázs méhész, Szabó László (Clements Pincészet) borász, Gáspár Marianna 
bőrműves, Apáti Zoltán fazekasmester és családtagjaik képviselték. Hatalmas sikere volt a 

Zajcsek Szabolcs polgármester úr által felajánlott egeraljai almának és Desits Zoltán füstölt 
sertés finomságainak. A harmadik, kiemelt téma a gasztronómia volt. A Bakony-Balaton-

felvidék gasztrokultúrája folyamatos kóstolók formájában mutatkozott be. Hatalmas segítséget 
kaptunk a Pápai Szakképzési Centrum Pápán és Zircen működő képzéseinek mestereitől, 
tanáraitól és növendékeitől, akik kiváló jelenléttel és professzionális minőséggel vonzották a 
közönséget a standhoz. A rendezvény nyitó napján Imre László, Veszprém vármegye 
főjegyzője és Kovács Norbert, az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
elnöke voltak a főszakácsok. A kiszolgálásban és kéz alá dolgozásban pedig Polgárdy Imre, a 
Veszprém Vármegyei Közgyűlés elnöke is jeleskedett. A záró napon Imre Lászlóék mellé 
csatlakozott Hahn-Kakas István, a Nemzeti Művelődési Intézet Fejér Vármegyei 
Igazgatóságának igazgatója is, aki kiváló szakácsként is ismert. 

A kiállítás arculatának legmeghatározóbb jellemzőjét közösen létrehozott és művelt 
kultúránk adta. Kovács Ivett Közösség című kiállításának nagy alakú poszterei vették körbe a 
teret, amelyeken az Élő Forrás értékalapú mindennapjainak kiemelkedő pillanatai villantak fel. 
Büszkén mondhatjuk, hogy az „E” pavilon egyik leglátogatottabb kiállítása Veszprém 
vármegyéé volt. 

 

 



 

 



 

 



 

 

Erdélyi, szórvány-vidéki közösségszervező 
szakemberek Kiscsőszön 

 

A program időpontja: 2025. 09. 4-5., 11-12. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 
Nemzeti Művelődési Intézet 

Résztvevők száma: 15 fő 

 

A Nemzeti Művelődési Intézet szakmai látóútra erdélyi magyar kulturális szakembereket hozott 
Kiscsőszre. Két csoportban (szeptember 4-5., szeptember 11-12.) érkeztek vendégeink, első 
alkalommal Kovászna megye kultúrájának képviselői, a második alkalommal pedig a hétfalusi 
csángók közösségszervezői. Kísérőjük Zalai Mihály, az NMI vezető munkatársa volt. A 
látogatás elsődleges célja a faluvakban élő, működő kulturális közösségek szervezésének, 

megtartásának módszertani vizsgálása. A vendégek megismerték az Élő Forrás 
Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola által szervezett és létrehozott kiscsőszi 
kulturális közösségeket és a tevékenységük színtereit, illetve magát a falut is. Beszélgetéseink 

elsősorban a lehetőségek feltárását, a módszerek, megoldások felmutatását célozták. 

 



 

 

Lovak, tánc és közösség – élménybeszámoló a 
kiscsőszi Együttélésben Fesztiválról 

 
 

A program időpontja: 2025. 09. 12-14. 

A program helyszíne: Kiscsősz, Kerta 

A program szervezője: Új Szövetség a Magyar Néphagyományért, Élő Forrás 
Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 600 fő 

 

Kiscsősz három napon át pezsgő találkozóponttá vált, ahol a lovas kultúra, a néptánc, a népzene 
és a helyi gasztronómia, illetve helyi értékek mind helyet kaptak az Együttélésben Fesztivál– 

III. Kárpát-medencei Lovas Kulturális Találkozón. A rendezvény sok látogatót vonzott: 
nemcsak településünkről, hanem a környező falvakból, sőt távolabbról is érkeztek a fesztiválra. 

A nyitónapon, vagyis szeptember 12-én rendhagyó programmal indult a fesztivál a 

Kiscsőszi Kultúrpajtában. A közös éneklés előtt különleges ismeretátadó előadást hallgathattak 
meg a résztvevők: Porteleki Zoltán, a Hagyományok Háza előadója mutatta be az intézmény 
kezelésében lévő Folklóradatbázis programját. Az érdeklődők megtudhatták, hogyan 
kutathatók az eredeti gyűjtések népdalanyagai, tájegységekre, vidékekre, sőt településekre 
lebontva. A bemutatott adatbázis hatalmas népdalgyűjteménye igazi kincs mind a népdalkörök 



vezetői és az iskolai énektanárok, mind pedig a népdal iránt érdeklődő nagyközönség számára. 
A Hagyományok Háza célja, hogy ez a gazdag anyag mindenki számára elérhető legyen – ezzel 

is segítve a magyar népzenei hagyomány továbbörökítését. 
A második nap reggele tanulással indult: Kiss Balázs Örökös Aranysarkantyús táncos 

és Hetényi-Kulcsár Klára Aranygyöngyös táncos vezetésével a verbunkok és a karikázók 
kerültek középpontba. A tanulás mellett látványos program várta a falubelieket és a vendégeket: 

a Kiscsősz és Kerta közötti lovas felvonulás igazi élményt nyújtott. Délután ismét táncoktatás 
következett, majd a legelőn lovasbemutató és ügyességi verseny kápráztatta el a közönséget. A 
bátor lovasok látványos produkciói a gyerekek és a felnőttek számára is felejthetetlen élményt 
jelentettek. A bemutató és a verseny is élő bizonyítékai annak, hogy a magyar lovas kultúra 
nemcsak múlt, hanem ma is elevenen élő örökség. Este a gálaműsor tette fel az i-re a pontot: a 

Bozót Néptáncegyüttes, a Szeprence Táncegyüttes és a Kósa Banda fellépése igazi kulturális 
élményt nyújtott, amelyet a Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola zenekara kísért. A nap 
végén újabb táncház zárta a programsorozatot, ahol a résztvevők újra együtt élvezhették a 
népzene és néptánc szépségét. 

A vasárnap gulyásfőző versennyel indult, amely már kora reggel mozgásba hozta a falut. 
Ezzel egy időben megnyílt a Kiscsőszi Értékvásár, ahol a helyi kincsek és kézműves termékek 
kaptak főszerepet. Délelőtt a fesztivál egyik legmeghittebb, ugyanakkor legünnepélyesebb 
programja következett: a Népdalkörök Katonadalos Találkozója. A résztvevő dalkörök 
előadásában felcsendültek a régmúlt idők katonanótái – dalok, amelyek egyszerre hordozták a 
hazaszeretetet, a katonai becsületet, de a katonaélet örömeit és bánatait is. Délben mindenki 
megkóstolhatta a főzőverseny fogásait, de a langalló és a cicege is sokak kedvencévé vált. 

Az Együttélésben Fesztivál három napja bizonyította, hogy a hagyomány nem csupán 
emlék, hanem élő, ma is összekötő erő. Kiscsőszön a lovasok, a táncosok, a zenészek és a 

vendégek egyaránt megtapasztalhatták, hogy a közös élmények, az együtt dalolás és az 
egymástól tanulás hogyan tartják életben a kárpát-medencei kultúra gazdagságát. 
 

  



   

 

 

    

 

 

 

 

 



A Hagyományok Háza Térségi Téka 

rendezvénye Nyárádon 
 
 

A program időpontja: 2025. 09. 20. 

A program helyszíne: Nyárád 

A program szervezője: Nemzeti Művelődési Intézet, Hagyományok Háza Hálózat, Élő 
Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, Nyárád 
Község Önkormányzata 

Résztvevők száma: 300 fő 

 

 

A Nemzeti Művelődési Intézet által támogatott Petőfi Kulturális Program keretében Nyárádon 
tartotta a Hagyományok Háza Hálózat a Térségi Téka című programsorozatát. A Téka célja, 
hogy összművészeti rendezvény keretében bemutassa a település környékén tevékenykedő 
kézműveseket, előadóművészeket, zenészeket, tánccsoportokat, dalköröket. A programot a 
Krumpli- és Lecsófesztivál keretében valósítottuk meg, így a gasztroélmény sem maradt el. A 
délutánt kézműves foglalkozásokkal, mesemondással és játszóházbeli élményekkel nyitottuk. 

Reidmár Linda vezetésével agyagos foglalkozás valósult meg, Illésházy Kata segítségével 
pedig sok kis nemezlabda jött létre. A résztvevők a kemence melletti meserejtekben Wass 

Albert Erdők könyve című művéből Bulámbuk meséjét dolgozták fel, és ismerkedtek meg az 
erdei fauna rovaraival és bogaraival. Ettől nem messze cssatlakozhattak az érdeklődők a 
,,Fordulj egyet, ne nevess!” népi játszóházához, ahol ügyességi és népszokásokhoz kapcsolódó 
foglalkozásokat tartottak. Volt libatömés, de a tányértáncoltatást is kipróbálhatták, mindezt 
viseletben, ami érdekes színkavalkádot hozott a fesztivál tereibe. 

A gasztrokínálatban lecsó és krumplis ételek szerepeltek, amelyet 13 főzőcsapat alkotott 
meg, és a szíves vendéglátásnak a köszönhetően, senki sem maradt éhes. Sőt, a kulináris 
élvezeteknek cigánylecsóval vagy a kemencében sült rakott krumplival is hódolhattak az 

érdeklődők. 

A színpadi programot a Kemenesmagasi Citerazenekar és Népdalkör 4 dalcsokra 

nyitotta: ismert és kevésbé ismert énekek hangzottak el, esetenként a közönség is becsatlakozott 
alkalmi tagként a nótázásba. A néptánccsoportok gálaműsora felölelte a Kárpát-medence 

tánckultúráját: a 150 perces műsor keretében egyaránt láthattuk gyerekeket és felnőtteket, lelkes 

amatőröket és félprofi táncosokat. Táncolt Nagy Marianna vezetésével a Szilágyi Táncegyüttes, 
a Pápai Református Gimnázium Néptánc Tagozata Nagy Borbála vezetésével, Balla Zoltán 
Alapfokú Művészeti Iskola noszlopi növendékei Ihász László néptáncpedagógus irányításával, 
valamint a Sümeg Táncegyüttes, akiket szintén Ihász László és párja, Erdős Georgina vezet. A 
Veszprém-Bakony Táncegyüttes 3 koreográfiával is szerepelt, Kádár Ignác művészeti vezető 
iárnyítása mellett ifj. Hajdú Péter vezényelte a csoportot az eseményen, az Ajka-Padragkút 
Táncegyüttes Kalotaszeg könyvéből című előadásából adott elő részletet, amelyet Ramasz 
László koreografált, a legutolsó műsor pedig a Badacsony-Tördemic Néptáncegyüttes 
,,Felcsíki, ahogy mi szeretjük!” tánca volt; művészeti vezetőjük Szabó Csaba. A zenét Patyi 
Zoltán és barátai szolgáltatták, akik összesen 11 koreográfiát kísértek le. A kézműves 
foglalkozásokat Illésházy Kata és Reidmár Linda tartotta: a fazekasság és a nemezelés, valamint 
a kötélverés tudományát sajátíthatta el kicsi és nagy. A nap végén – egy jó tányér gulyásleves 
mellett – közös asztalnál volt lehetőség szakmai és baráti beszélgetésekre. 



 

Sereglés 2025 – Kiscsősz 
 

 
A program időpontja: 2025. 09. 20. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 100 fő 

 

 

A Sereglés első eseménye a 11 órakor kezdődő kiállításmegnyitó volt: a Hunyor Regionális 
Népi Kézműves Alkotóházban az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

kézműves szakköreinek munkáiból nyílt tárlat. Illésházy Kata szőtt csodákat, ruhákat, 

kelméket, háztartási szöveteket, szőnyegeket, párnákat, ágytakarókat; Reidmár Linda 
keramikus és Apáti Zoltán fazekasmester agyag remekeket, tálakat, csuprokat, fazekakat, 



sótartókat, kelyheket, káposztafőzőket állított ki. Az idei aSzakkör keretein belül Nagypálné 
Adamecz Zsóka vezetésével működő bútorfestők fantasztikus templomkazettái, tükör- és 
képkeretei, házi áldásai, mécsestartói és a Potor Krisztina által mentorált vesszőfonó szakkör 
fonott hasznosságai (kosarak, alátétek, virágok) szintén a látogatók elé kerültek. A kiállítást 
Gaschler Beáta, az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola szakmai 

igazgatója nyitotta meg. Beszélt a népi kézművesség fontosságáról, az emberre és közösségre 
gyakorolt hatásáról, a termékek szépségéről, hasznosságáról, bemutatta a Csoóri Sándor Alapot 
és magát a Sereglést is. Utalt a délutáni programokra és Nyárádra. Ezután közösen 
megtekintettük a kiállított alkotásokat, műhelyeket. A megnyitón részt vettek a táborozók, az 

éppen zajló kerámia szakkör résztvevői, a falu lakói és páran érkeztek Nemeskeresztúrról is.  

Délután ismét élőben jelentkeztünk a Kultúrpajtából, ahol a győri Köcsögök és Dudák 
Tánccsoport, a Kónyi Hagyományőrző és Kulturális Egyesület Néptánccsoportja és a kiscsőszi 
Bozót Táncegyüttes tanult széki táncot Gémesi Zoltántól. A pajta tele volt senior táncosokkal, 
közel 70 résztvevő ropta a táncházmozgalom első slágerének számító széki táncokat. A közös 
vacsora után visszamentek a csapatok a Pajtába. A beköszönő után Dr. Sárvári Sándor 
gyermekorvos előadásában elhangzott Csoóri Sándor a Faparázs a hóra kivilágít című verse. 
Majd a táncosok gálaműsor keretében bemutatták egymásnak egy-egy táncukat. Kovács Lujza, 
Kovács Borbála és Kovács Benedek Somló környéki boros nótákat énekeltek, ahogy a Bozót 
Táncegyüttes tagjai is, akik emellé jó somlai borokkal koccintottak. Az asszonyok üveges 
táncot jártak, ezután következett a szüreti mulatság hangulatú tánc, amelyhez idősek és fiatalok 

is csatlakoztak. A Köcsögök és Dudák jó hangulatú vajdaszentiványi táncokat adott elő. A fiúk 
zsebkendőjüknél forgatták a lányokat. Az estéhez szintén csatlakozott a Sümeg Táncegyüttes, 
amelynek tagjai a közös Akkor szép az erdő mikor zöld című vajdaszentiványi dal éneklésében 
is részt vettek. Az estén a Héderváry Banda Kalász Mátéval kiegészülve szolgáltatta a 
talpalávalót. Az este hajnalig tartó táncházzal folytatódott, amely természetesen széki ének- és 
tánctanítással, tánccal indult.  

 
 

 



 

 

 



 

 

Hollandiában is érték a magyar kultúra – 

elismerést küldtünk barátainknak 

 

 

A program időpontja: 2025. 09. 27. 

A program helyszíne: Hollandia, Utrecht 

A program szervezője: Hongarije Plaza, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor 

Népfőiskola 

Résztvevők száma: 100 fő 

 

Szeptember 27-én került megrendezésre a Hongarije Plaza nevű rendezvény, amely az azonos 

nevű civil szervezet kezdeményezése. A Hongarije Plaza a magyar néphagyomány lelkes 
művelőjeként tevékenykedik Hollandiában. Jubileumi rendezvényük kapcsán több évtizedes 

munkásságukért a Kulturális és Innovációs Minisztérium elismerő oklevelét Crispijn Oomes 

vette át a hágai magyar nagykövettől. A Hajnali Zenekar színpadi műsora után Edwin van Schie 
és Mityók Ivett, a Hongarije Plaza Egyesület tagjai átadták az Élő Forrás Hagyományőrző 
Egyesület – Hunyor Népfőiskola oklevelét és azt az ajándékcsomagot, melyet a magyarországi 
partner állított össze. A lenti fotón az Utrechti Táncház több tagja, a Hajnali Zenekar tagjai és 
a hágai magyar nagykövet úr, Horogszegi Szilágyi-Landeck Dániel szerepelnek. A képet Wim 

Kersbergen készítette. 
 

 



 
 

Kovászna megye legnagyobb rendezvényén 
szerepeltünk 

 

A program időpontja: 2025. 09. 26-28. 

A program helyszíne: Erdély, Sepsiszentgyörgy 

A program szervezője: Kovászna megye, Veszprém vármegye, Élő Forrás 
Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 5000 fő 

 

Több ezres forgatag volt Sepsiszentgyörgy főterén szeptember utolsó hétvégéjén. A nagy 
igénnyel válogatott vásári portékák mellett a főszerepet a kürtőskalács kapta, amely immár a 
Hungarikumok között is szerepel. A Kürtőskalács Fesztivál hagyományos és nagyon népszerű 
rendezvény, melyet a Kovászna Megyei Tanács szervez és támogat. Veszprém vármegye 
testvérkapcsolatot ápol erdélyi partnerével, és meghívásukra részt vett a rendezvényen. A 
vármegyei standon a Kiscsőszi Értékvásár finomságait kínálta Polgárdy Imre a Veszprém 
Vármegyei Közgyűlés elnöke, Imre László főjegyző és a vármegyei önkormányzat 
munkatársai. A  szombati napon kiemelt színpadi produkcióként az Élő Forrás Hagyományőrző 
Egyesület – Hunyor Népfőiskola néptáncosai adtak nagy sikerű műsort. Az esti ünnepi 
fogadáson megegyeztünk Tamás Sándor Kovászna megyei elnök úrral, hogy nemsokára 
Kovászna küldöttsége és néptáncosai utaznak Kiscsőszre, egy baráti látogatásra és a kapcsolat 

elmélyítésére. Ennek megvalósításában segítségünkre lesz Tőkés Zsolt és felesége, Edit, akik a 
sepsiszentgyörgyi amatőr néptánc világának szervezői és mesterei. 

 



 

 

 

 

 



 

 

Beszámoló a Hungarikum 5 tusa bajnokságról – 

Élmények a Hungarikum Ligetben 
 

 

A program időpontja: 2025. 09. 29-10. 01. 

A program helyszíne: Lakitelek 

A program szervezője: Lakitelek Népfőiskola Alapítvány 

Résztvevők száma: 30 fő 

 

Iskolánk, a Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola telephelyeiről – Devecserből, Noszlopról 
és Csögléről – négy tanuló és egy kísérő tanár vett részt a Kárpát-medencei települések 
Hungarikum 5 tusa bajnoksága a Hungarikum Ligetben elnevezésű rendezvényen, amelyet 

2025. szeptember 29. és október 1. között tartottak meg. A program a Bethlen Gábor 
Alapkezelő Zrt. által támogatott Nemzeti Együttműködési Alap Mobilitás és Alkalmazkodás 
Kollégiumának keretében valósult meg. Összesen hat település csapatai vettek részt a 
versenyen, ahol a sport, a tudás és a közösségi élmény egyaránt fontos szerepet kapott. 

A gyerekek vegyes korcsoportokban, öt sportágban mérhették össze ügyességüket: disc-

golf, football-golf, footgolf, petanque és egy szellemi vetélkedő is színesítette a programot. A 
kísérő testnevelő tanár is részt vett a megméretettésekben. 

A Hungarikum Liget gyönyörű környezetet biztosított a rendezvényhez. A résztvevők 
kényelmes szálláson pihenhettek, finom ételeket kaptak, és még a Gyarmati Dezső 



Tanuszodába és Gyógyfürdőbe is ellátogathattak. A szervezők minden részletre figyeltek, így 
a három nap igazán emlékezetes élményt nyújtott mindenkinek. 

Tanulóink lelkesen vettek részt a versenyszámokban. A szellemi vetélkedő különösen 
izgalmas volt, hiszen a Hungarikumokról, híres magyar feltalálókról és a 
természettudományokról is szóltak a kérdések. Mind a tanulók, mind a kísérő tanár nagyon jól 
érezték magukat.  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kóstoló a vidéki életből –  

Beszámoló a kiscsőszi Nyitott Porta Napokról 
 

A program időpontja: 2025. 10. 04-05. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 
Herman Ottó Intézet Nonprofit Kft. Vidék- és Térségfejlesztési 
Támogató Egysége, Pannon Helyi Termék Klaszter, Táj-Kapocs az 

Együttműködő Közösségekért Alapítvány 

Résztvevők száma: 300 fő 

 

A Nyitott Porta Napok – Dunántúl szíve térség eseményét 2025. október 4–5-én tartották a 

kiscsőszi Élő Forrás Hagyományfaluban és a Hunyor Regionális Népi Kézműves 
Alkotóházban. A rendezvény a Herman Ottó Intézet Nonprofit Kft. Vidék- és Térségfejlesztési 



Támogató Egysége (VTE) által indított országos programsorozat része volt, amelynek célja, 
hogy felhívja a figyelmet a vidéki élet értékeire, az agroturizmusban rejlő lehetőségekre, 
valamint a helyi közösségek és termelők összefogásának fontosságára. 

A program szakmai része a VTE együttműködő partnereként funkcionáló Pannon Helyi 

Termék Klaszter szervezésében, valamint az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor 

Népfőiskola aktív közreműködésével valósult meg. A rendezvény kiemelt eseményére, azaz a 

Kultúra és a helyi termék című kerekasztal-beszélgetésre 2025. október 4-én délután 14 órakor 
került sor: elsősorban a térség fejlődése, a hagyományőrzés és az agroturizmus jövője került 
középpontba. A megnyitón Kovács Norbert, Kiscsősz polgármestere és Kovács István, a 
Pannon Helyi Termék Klaszter ügyvezetője köszöntötte a résztvevőket. 
A beszélgetésen részt vett: 
 

– Dr. Navracsics Tibor, a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium minisztere, 
– Kovács Norbert polgármester (Kiscsősz), 

– Oszkai Réka, a Táj-Kapocs az Együttműködő Közösségekért Alapítvány elnöke, 
– Galambos Petra Veszprém vármegyei vidék- és térségfejlesztési szakértő, 
– Dr. Imre LászlóVeszprém vármegyei főjegyző, 
– Matoltsy Zsolt agroturisztikai szakértő, 
– Honvédő Szandra, Karakószörcsök polgármestere. 

 

A szakmai fórum központi témája az volt, hogyan lehet a helyi termékek, a kulturális értékek 
és a közösségi együttműködések révén megerősíteni a vidéki térségek gazdaságát és társadalmi 
kohézióját. 

A beszélgetést követően közös séta indult, a vendégek bejárták a Kiscsőszi Értékvásárt, 
és közösen készítették el a Dunántúl szíve elnevezésű közösségi alkotást. A helyi termelők 
standjainál kézműves portékákat, házi ízeket és hagyományos termékeket is meg lehetett 
kóstolni. Ezen kívül szombaton a Szálról szálra – Hagyomány és jövő a kifutón elnevezésű 

bemutatón gyönyörű népviseleteket, szőttes ruhákat, népi hímzést és szűröket csodálhatott meg 
a nagyérdemű. 

A kétnapos rendezvény alatt a látogatók testközelből ismerhették meg a magyar népi 
kultúra értékeit és mindennapjait. A vezetett túrákon bepillantást nyerhettek az Élő Forrás 

Hagyományfalu épületeibe, megtekinthették a Táncházat és a viseletkiállítást, a kalotaszegi 
cifra szobát. Az alkotóházban mindkét napon lehetőség nyílt részt venni kézműves 
foglalkozásokon, a látogatók kipróbálhatták a fazekasságot, a bőrözést, a gyertyakészítést és a 

kovácsolást. A mesterek – Tóth Csaba kovács, Farkasné Tóth Bettina gyertyakészítő, Reidmár 
Linda és Apáti Zoltán fazekasok, valamint Konyher Tivadar és Klug Gyöngyi bőrművesek – 

örömmel avatták be az érdeklődőket szakmájuk titkaiba. A helyi csárda házias ételekkel – 

tejfölös bablevessel és lapos pogácsával – várta a vendégeket. 
A rendezvény első napja kifejezetten sikeres volt: sok új látogató és régi ismerős 

érkezett, hogy együtt ünnepeljék a vidéki értékeket. A második napon a hűvösebb idő kissé 
visszafogta a látogatók számát, de a hangulat továbbra is lelkes maradt. A Nyitott Porta Napok 

bebizonyította, hogy az agroturizmus és a hagyományőrzés kéz a kézben járhat a 
közösségépítéssel. A program nemcsak a helyi termelőknek adott lehetőséget a bemutatkozásra, 



hanem a látogatóknak is, hogy új szemszögből fedezzék fel a magyar vidék szépségét. A 

kiscsőszi esemény méltó zárása volt a Kóstolj bele tájról-tájra! országos programsorozatnak. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Témanap a kertai óvodásoknak 

 

 

A program időpontja: 2025. 10. 08. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 30 fő 

 

A kertai Óvoda csoportjai látogattak Kiscsőszre, egy rendhagyó témanap keretében. A gyerekek 
számára sokszínű, élmény-gazdag program keretében mutattuk meg a falusi kultúra szépségeit. 
Megismerhették a háztáji gazdálkodás állatait, növényvilágát, az mezei, erdei kultúrákat, lovas 
kocsikáztak, kézműveskedtek. A program megvalósításában munkatársainkon túl 
segítségünkre volt Verebélyi Viktor környezetmérnök is, aki Kiscsősz lakójaként elkötelezett a 
falusi élettér népszerűsítése mellett.  



 

 

 

Cigányzenei videoklip készült Kiscsőszön 

 

 

A program időpontja: 2025. 10. 08. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 
Dikh TV 

Résztvevők száma: 30 fő 

 

 

A nemzetközileg is ismert Romengo Zenekar kannása és énekese, Lakatos János Guszti a saját 
álmát öntötte zenei formába. Az autentikus cigány népzene egyik legavatottabb képviselője a 
saját családtagjait hívta meg az álom élő zeneszámként való megjelenítésére. A cigány 
tematikájú Dikh TV munkatársai és cigány zenészek, énekesek, táncosok lepték el Kiscsősz 
udvarait és tereit a videoklip forgatása erejéig. Hatalmas hangulatú, késő estig tartó közösségi 
programmá alakult a forgatás. Kíváncsian várjuk a megjelenő videoklipet! 

 



 

 

Szakmai napok a Hungarikum Ligetben – 

együtt a Kárpát-medence népfőiskolái 
 

 

A program időpontja: 2025. 10. 08-10. 

A program helyszíne: Lakitelek 

A program szervezője: Lakiteleki Népfőiskola Alapítvány, Kárpát-medencei Népfőiskola 
Hálózat tagjai 

Résztvevők száma: 120 fő 

 

2025. október 8–10. között zajlott a Kárpát-medencei Népfőiskolai Hálózat tagjainak szakmai 

találkozója a lakiteleki Hungarikum Ligetben. Az eseményen a Kárpát-medence különböző 
térségeiből mintegy 40 szervezet vett részt – köztük a magyarországi, erdélyi, felvidéki, 
kárpátaljai és vajdasági népfőiskolai közösségek, valamint a szórványkollégiumok és iskolák 
programjának képviselői. A háromnapos rendezvény célja a közösségek közötti kapcsolat 
erősítése, a tapasztalatok megosztása és a jövőbeli együttműködések megalapozása volt. 

A csütörtöki napon a résztvevők bemutatták egymásnak saját szervezeteik munkáját és 
terveit. A Népfőiskola Alapítvánnyal együttműködő partnerek egy-egy roll-upot is átvehettek. 

A délelőtt folyamán Kárpáti Árpád, a Kárpát-medencei Népfőiskolai Hálózat megbízott 
vezetője tartotta meg szakmai beszámolóját, majd Molnárné dr. Lezsák Anna, a Népfőiskola 



Alapítvány igazgatója és Faragó-Szentkirályi Márta, a hálózat kulturális szervezője is szólt a 
résztvevőkhöz. Az ebédet és rövid pihenőt követően délután közösségépítő vetélkedőre került 
sor, majd vacsora után a Tisza Bár – Petőfi Kávézóban kötetlen beszélgetéssel zárult a nap. 

Pénteken délelőtt nyolc hálózati tag mutatta be közösségépítő jó gyakorlatait. Ezután a 

résztvevők kiscsoportos műhelymunka keretében beszélték át az elhangzottakat. A rendezvény 
különlegessége volt, hogy a szervezetek sakk készleteket kaptak ajándékba, amelyek a helyi 

közösségi életet segítik. A készletek a 2026. január 17-én megrendezendő lakiteleki I. Kárpát-
medencei Népfőiskolai Sakkverseny előkészületeit szolgálják. A programok során a szakmai 
munka mellett a résztvevőknek bőven jutott idejük kötetlen beszélgetésekre, baráti 
találkozásokra és csapatépítésre is. 

 

 

 

 

 

 



Részt vettünk a Népfőiskolai Hálózat szakmai 
találkozóján 

 

A program időpontja: 2025. 10. 09-10. 

A program helyszíne: Lakitelek 

A program szervezője: Lakitelek Népfőiskola Alapítvány, Élő Forrás Hagyományőrző 
Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 100 fő 

 

Ismét nagy érdeklődői és résztvevői körrel valósult meg Lakiteleken a Kárpát-medencei 

Népfőiskolai Hálózat szakmai találkozója. Az egyre szélesedő hálózat érezhetően és láthatóan 
a nemzeti értékek, a kultúra tiszta világa és a nemzeti érzelmű közösségek mentén építi 
önmagát. Kiváló magyarországi és határon túli közösségek képviselői jöttek el, hogy röviden 
bemutassák munkájukat. Lezsák Sándor, a Népfőiskola Alapítvány elnöke és a Hálózat vezetői 
elismerték az egyre gyarapodó, erősödő hálózat munkáját és eredményeit, bíztató jövőképet 
festettek azzal, hogy a kormány támogató szándékáról is beszéltek. Az első nap estéjén kötetlen 

hangulatú szakmázás, barátkozás is belefért a programba. Immár látható, hogy a Népfőiskola 
Hálózat túllépett az önszerveződés, létrehozás időszakán, ma már valódi nemzetépítő 
közösséget és tömeget képvisel. 

 

 



Mesék, agyag és népi játékok –  

szakmai nap Kiscsőszön 
 

A program időpontja: 2025. 10. 10. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 
Pápai Városi Óvodák Szivárvány Tagóvodája 

Résztvevők száma: 10 fő 

 

2025. október 10-én a Pápai Városi Óvodák Szivárvány Tagóvodájának dolgozói Kiscsőszön 
tartották szakmai napjukat. A programon tíz fő vett részt, akik a nap során tartalmas, 
élményekben gazdag előadásokon és foglalkozásokon bővíthették tudásukat. 

A csoport reggel 8 órakor érkezett meg, majd egy vezetett séta keretében megtekintették 
a helyi népviselet-kiállítást és a kalotaszegi cifra szobát. Ezt követően Popovicsné Gyenge Judit 
tartotta meg Pompás napok a gyakorlatban című előadását, amely az élőszavas mesemondás, a 
népi játékok és dalok szerepét mutatta be az óvodai nevelésben. Délelőtt fél 10-től Reidmár 
Linda vezette be a résztvevőket az agyagozás világába: a gyakorlati bemutató sok hasznos 
ötlettel járult hozzá az óvodai kézműves tevékenységek színesítéséhez. Ezután Szelencsikné 
Tibolt Anita, a tagóvoda vezetője ismertette a mesék és a különböző fejlesztési területeket érintő 

játékok összekapcsolására épülő Meseösvény programot. A napot Dr. Csillagné Bíró Katalin 
előadása zárta, ő a népi játékok sokoldalú alkalmazhatóságáról beszélt. A szakmai programok 

után közös ebéddel és kötetlen beszélgetéssel zárult a nap. A résztvevők egyhangúan úgy 
érezték, hogy hasznos, inspiráló és jó hangulatú napot tölthettek együtt, amely erősítette a 
közösséget, és sok új ötletet adott a mindennapi óvodai munkához. 

 

 

 

 

 



Nagy László Emléktúra 

 

 

A program időpontja: 2025. 10. 11. 

A program helyszíne: Iszkáz, Kiscsősz 

A program szervezője: Nagy László Szellemi Öröksége Alapítvány, Élő Forrás 
Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 50 fő 

 

Elsősorban általános iskolás diákok, szülők és pedagógusok vettek részt az immár 
hagyományosan megszervezett Nagy László Emléktúrán. A rendezvény célja, hogy Nagy 
László irodalmi munkássága mellett megismerjük a vidék táji és természeti értékeit, régi 
kismesterségeit, és közösségi élményekkel gazdagodjunk. Egyesületünk évek óta 
társszervezője a programnak, így idén is segítséget nyújtottunk. A régi mesterségekhez és 
játékokhoz szükséges eszközök biztosítása mellett két lovas társas-kocsival is hozzájárultunk a 

megvalósításhoz. Emlékezetes, élményekben gazdag nap volt, méltó Nagy László születésének 
századik évfordulójához.  

 

 

 

 



Hagyományok Háza Hálózat szakmai 
találkozója 

 

A program időpontja: 2025. 10. 13-14. 

A program helyszíne: Budapest 

A program szervezője: Hagyományok Háza 

Résztvevők száma: 60 fő 

 

A Hagyományok Háza országos hálózatának az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 

Hunyor Népfőiskola is tagja. Nemrégiben tartottuk éves szakmai konferenciánkat, ahol a 
kiemelkedő partnerek szakemberei találkoztak. A program célja a hálózati működés eddigi 
tapasztalatainak elemzése mellett a jövőkép felrajzolása, a hálózat működésének akár 
többszintű átszervezése, szakmai és működési szempontokból is hatékonyabbá tétele. A 
Hagyományok Háza munkatársai komoly elemzésekkel, kimutatásokkal álltak a szereplők elé. 
A kétnapos programban műhelymunkák, stratégiaépítő szakmai egyeztetések és előadások 
zajlottak. Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola elsősorban 
Veszprém vármegyében, de szélesebb lefedettséggel is igyekszik a hálózat és a Hagyományok 
Háza szakmai célrendszerét képviselni. 

 

 



Rendhagyó öttusa Lakiteleken 

 

 

A program időpontja: 2025. 10. 13-15. 

A program helyszíne: Lakitelek 

A program szervezője: Népfőiskola Alapítvány, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 

Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 30 fő 

 
 

 

Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola által fenntartott Balla Zoltán 
Alapfokú Művészeti Iskola diákcsoportja is képviseltette magát a Lakiteleken megrendezett 
rendhagyó öttusán, amelyen a footgolf és a petanque sportérdekességek is szerepeltek. 
Diákjaink számára különleges újdonság volt ez a verseny, és bizony nem is hozták el a 
legmagasabb helyezéseket. Mégis nagy élményekkel, a közösség szeretetével és egy kiváló 
vendéglátással gazdagodva térhettek haza. A fiatalok már azt is tudják, hogy miként 
készüljenek a következő megmérettetésre. Kísérőjük, Ihász László pedagógus kollégánk volt. 
 

 

 

 

 



Minta-látóút valósult meg Kiscsőszön 

 

A program időpontja: 2025. 10. 15-16. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 
Magyar Közösségépítők Értékszövetsége Egyesület 

Résztvevők száma: 25 fő 

 

A Magyar Közösségépítők Értékszövetsége Egyesület az elmúlt években olyan, Kárpát-
medencei hatókörű munkába kezdett, mely – bátran állíthatjuk – kiforgatja a sarkaiból a 
közösségi művelődés szakterület világát. A civil és intézményi vonulatokat egyaránt magába 
foglaló, nagyívű kezdeményezések a közép-és felsőfokú képzéseket és a szakmai közösségek 
helyi, térségi, nagytérségi munkájának fejlesztését is érintik. Valódi, hosszúhatású, értékalapú 
munkára sarkallják a szakemberek tömegeit. Ennek legjobb ismeretátadási hátterét adja a 
Látópontok Hálózata, melynek taglétszáma már jóval meghaladja a százat és nem csak 
Magyarországra korlátozódik, hiszen az elszakított területek is egyre inkább bekapcsolódnak. 
Az új Látópontok csak akkor fogadhatnak látogatókat a program keretében, ha részt vesznek 
egy olyan eseményen, amely a tapasztaltabb Látópontok és a szakmai vezetők mentorálásával 
zajlik le. Ilyen „minta-látóútnak” adott otthont Kiscsősz. Külön megtiszteltetés, hogy mi 
voltunk a sorozatban a legelső alkalom, így alapokat helyezhettünk le és irányokat adhattunk a 
folytatásban megvalósuló hasonló eseményekhez. Négy látópont és az Egyesület mentori köre 
képviseltette magát a kétnapos eseményen, ahol komoly eredmények születtek és jelentősen 
megerősödtek a kapcsolataink is. Vendégeink az első estén élő programként kapcsolódhattak 
be a Kiscsőszi Dalárda és az Élő Forrás Népdalkör életébe. 

 

 



II. Zsír-zsúr party az októberi Értékvásárban 
 
 
 
A program időpontja: 2025. 10. 16. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 
Kárpát-medencei Népfőiskolai Hálózat 

Érintettek létszáma: 16 fő 
 

 

Az októberi értékvásár keretében rendeztük meg zsír kártyaversenyünket. Az esemény jó 
hangulatban telt, a kártyások zsíros kenyérrel kísért mérkőzéseit nagyszámú lelkes közönség 
drukkolta végig. Az idő is kegyes volt hozzánk, hisz ezen a vasárnapon gyönyörű napsütést 
varázsolt a természet. A játék népszerűségét mutatja, hogy a játékosok nemcsak a sorsolt kört 
játszották le, hanem „újrakeverték” magukat, és a többi csoport játékosaival zsugáztak egyet. 
Egyöntetű döntést a győztes illetően nem tudunk hozni, ezen a napon mindenki csak nyert. A 

továbbiakban is tervezünk vásáraink mellé kis kártyázós szigeteket, mert beszélgetni és nevetni 
mindig jó. Ha van mellé egy kis forralt bort, meleg tea akkor még könnyebb is. 

 

 

 

 

 



A Táj-Kapocs Alapítvány összegző 
konferenciája 

 

 

A program időpontja: 2025. 10. 17. 

A program helyszíne: Sümeg 

A program szervezője: Táj-Kapocs az Együttműködő Közösségekért Alapítvány 

Résztvevők száma: 80 fő 
 

 

Egyesületünk, mint a Táj-Kapocs kiemelt partnere és Kovács Norbert, mint az Alapítvány 
kuratóriumának tagja vett részt azon a konferencián, melynek célja a Táj-Kapocs elmúlt másfél 
esztendejének elemzése, munkájának és eredményeinek összegzése volt. Természetesen a 
jövőkép és a folytatás lehetőségeinek felvázolása is fontos feladatként szerepelt a konferencia 
programjában. A magyar társadalmi élet, a vidékfejlesztés, a köznevelés kiemelkedő 
személyiségei is megtisztelték az eseményt, így az alapítvány szakembereinek előadásaira a 
legavatottabb állami tisztségviselők tudtak azonnali reakciókat adni. Hogyan válhatnak a 
közösségek a jövő motorjaivá? Hogyan találhatnak egymásra a helyi értékek, a fejlesztési 
irányok és az országos programok? Ezekre a kérdésekre kereste a választ a Táj-Kapocs 

Konferenciája, amely 2025. október 17-én került megrendezésre Sümegen. 

A rendezvényt Dr. Navracsics Tibor, közigazgatási és területfejlesztési miniszter, a 
térség országgyűlési képviselője nyitotta meg. Kiemelte: a belső perifériák hátrányos 
helyzetének felszámolásához egyéni, térségre szabott megoldásokra van szükség. A Táj-
Kapocs Alapítvány által képviselt emberfókuszú, helyi adottságokra épülő módszertani 
megközelítés mintaként szolgálhat a jövő fejlesztéspolitikájában. Végh László, Sümeg 
polgármestere örömét fejezte ki, hogy a minisztérium területfejlesztési koncepciója új 
lehetőségeket kínál Sümeg és térsége számára. A házigazda Böjte Éva, a Hotel Kapitány 
vezetője után Oszkai Réka, a Táj-Kapocs Alapítvány elnöke tartott előadást Táj-Kapocs eddig 

– közös történetünk, amelyből módszertan és jövőkép születik címmel. Bemutatta a Marcal-
völgy helyzetét, az alapítvány gyakorlati válaszait a térség kihívásaira, valamint a 2024–2025 

közötti időszak elért eredményeit. Mayer Gábor kormánybiztos hozzászólásában megerősítette: 
a Táj-Kapocs Alapítvány tevékenysége mintaprojektként beváltotta a hozzá fűzött reményeket, 
és módszertani mintát adhat más térségek számára is. Kovács István, az alapítvány kuratóriumi 
tagja a Táj-Kapocs közösség- és értékalapú térségfejlesztés modell című előadásában ismertette 
az alapítvány három fő pillérét – helyi gazdaságfejlesztés, társadalmi és humán tőke, települési 
környezet és önkormányzati kompetencia – valamint hangsúlyozta a hálózatosodás és 
forrásösszekapcsolás szerepét. Czunyiné dr. Bertalan Judit államtitkár elmondta: az alapítvány 
másfél éves működése már bizonyította, hogy a helyi együttműködés erejével valódi fejlődés 
indítható el. A program folytatásában Markovits Alíz vezérigazgató és Bonyhádi Szilvia 

projektmenedzser mutatta be az Európa Sportrégiója 2026 programot, amelyet Veszprém és a 
Bakony–Balaton régió nyert el. A kezdeményezés célja, hogy a sporton keresztül erősítse az 
egészséges életmódot és a közösségi összetartozást a térségben. Breznovits István szakértő a 
települési együttműködések fontosságáról beszélt, bemutatva az önkormányzati 



kompetenciafejlesztés és a helyi erőforrások összehangolásának lehetőségeit. A Helyben 

vagyunk a Marcal-völgyében programról Zsédenyi Tímea programszervező számolt be, amely 
a helyi termékek és rövid ellátási láncok fejlesztését támogatja mentorhálózati rendszerrel. 
Eredményes példaként említette a Nyitott Porta Napokat, amelynek sikere a közösségi 
együttműködések erejét mutatja. Dr. Imre László vármegyei jegyző méltatta a vidéki 
gazdaságfejlesztés ezen formáját, külön kiemelve azokat a kezdeményezéseket, amelyek 
fiatalokat vonnak be a hagyományos mesterségek tanulásába. 

A délutáni program az ifjúság bevonásának témáját járta körül. Hoffner Tibor 

kuratóriumi tag és dr. Fazekas Zsuzsanna az alapítvány ifjúsági projektjét mutatták be, amely 
az ifjúság helyben tartását és közéleti aktivitását célozza. Az Ifjúsági Akadémia program 14 

fiatal részvételével indult el, látóutakkal, műhelymunkákkal és közösségi eseményekkel. 
Kisfaludy László miniszteri biztos szerint ez egy átgondolt, fiatalokat megszólító stratégia, 
amely példaértékű a jövő generációinak bevonásában. Iskolák a tájban címmel Kovács Norbert 
kuratóriumi tag tartott előadást a hagyományőrzés közösségmegtartó erejéről, valamint arról, 
miként jelenhet meg a hagyományos mesterségek oktatása az iskolai keretek között. Az 
előadáshoz két rövidfilm is kapcsolódott. Dr. Balatoni Katalin miniszterelnöki biztos 
hozzászólásában a nemzeti kultúra, az oktatás és a közösségi nevelés megtartó szerepét 
hangsúlyozta. A nap zárásaként Kissné Wittmann Bernadett projektkoordinátor mutatta be a 
Kulturális Híd program elemeit: a kulturális szakmai napokat, az értékfeltáró alkotópályázatot, 

valamint a hamarosan elérhető online kulturális térképet, amely a térség művészeti csoportjait 
és szolgáltatóit prezentálja. Dr. Baloghné Uracs Marianna, a Magyar Közösségépítők 
Értékszövetsége Egyesület elnöke kiemelte: a kulturális térkép hasznos eszköz lesz a 

közművelődésben dolgozó szakemberek számára. A konferencia kerekasztal-beszélgetéssel 
zárult, ahol a résztvevők egyöntetűen hangsúlyozták: nagy szükség van a Táj-Kapocs 

Alapítvány munkájára, és bíznak abban, hogy az elindított programok hosszú távon is 

hozzájárulnak a térség fejlődéséhez. 
 

 

 



 

 

 
 

 

 

 
 

 



 

 

 
 

 

 

 



 
 

 

 

Idősek napja 

 

 

A program időpontja: 2025. 10. 17. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 
Kiscsősz Község Önkormányzata 

Résztvevők száma: 60 fő 

 

Kiscsősz település 60 év feletti lakóinak köszöntése és egy jó hangulatú közösségi este eltöltése 
volt idősek napi rendezvényünk célja. Nagy örömünkre az idős korosztály nagy létszámban 
képviseltette magát az ünnepi vacsorával és kulturális műsorral tűzdelt programon. Kovács 
Norbert polgármester és Szalai Jeremiás atya köszöntő szavai mellett a Csöglei Általános Iskola 
kisdiákjainak szívet melengető előadása és a Kiscsőszi Férfi Dalárda hangulatos műsora 
nyitotta az estét. Ezt követően közös vacsorázással, beszélgetéssel telt az idő. A vendégek az 
Önkormányzat és az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola helyi 
termékekből összeállított ajándékával térhettek haza. 



 

 

Szlovéniai tanulmányút a Táj-Kapocs az 

Együttműködő Közösségekért Alapítvány 
szervezésében 

 
 
A program időpontja: 2025. 10. 18. 

A program helyszíne: Szlovénia 

A program szervezője: Táj-Kapocs az Együttműködő Közösségekért Alapítvány 

Érintettek létszáma: 50 fő 

 

A Táj-Kapocs az Együttműködő Közösségekért Alapítvány partnereként lehetőség nyílt arra, 

hogy tanulmányúton vegyünk részt Szlovéniában. A fő témakörök, amely köré az egész 
esemény épült az agroturizmus és a határon átnyúló együttműködések voltak. A tanulmányúton 
Apáti Zoltán kollégánkkal vettünk részt. Példát láthattunk a brand-építés és a szociális 
foglalkoztatás összekapcsolására, a turisztikai látványosságok és a megújuló energia 
összefonódására, hogy lett szerelemből csokimanufaktúra, és arra, hogy az örökséget nem kell 
elkótyavetyélni, inkább érdemes hasznosítani. A fenti felsorolás közös pontja az volt, ahogy 
fogadtak minket: minden vendéglátó arról a szeretetről és hitről tanúskodott, hogy amit 
csinálnak, azt mély elköteleződésből teszik. A legtöbb helyen a technikát ötvözték a 
hagyományos módszerekkel, akár bemutatóról, akár termékelőállításról volt szó. Az 
elhivatottság a képviselt érték iránt minden helyszínen tükröződött. Az úton tolmács kísért 



minket, akinek 82évesen is akkora lendülete volt, amelyet mindannyian irigyeltünk. 
Összeségében a tanulmányút azért volt érdekfeszítő és nagyon hasznos, mivel, rengeteg 

projektfejlesztési ötletet kaptunk, és lehetőség volt arra is, hogy a Táj-Kapocs Alapítvánnyal 
együttműködő térségi gazdálkodókkal és szervezetekkel találkozzunk és megismerkedjünk.  

 
Családi Hungarikum Vetélkedő 

 
 
 
A program időpontja: 2025. 10. 18-19. 

A program helyszíne: Kiscsősz, Kultúrpajta 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 70 fő 
 

 

 

Napsütéses őszi időben, nagy lelkesedéssel indult a Hungarikum vetélkedősorozat második 
rendezvénye, amelyet hagyományteremtő jelleggel szervezett meg egyesületünk a 
Kultúrpajtában. A vetélkedőn 8 család kutatta fel és mutatta be családi értékeit, és mérte össze 
a Hungarikumokkal kapcsolatos felkészültségét, tudását.  Minden család 3-5 tagot számlált, az 

egyes csapatokban legalább 2 fő 14 éven aluli gyermeknek is szerepelnie kellett. A nevezéshez 
minden csapat egy kreatív, egyedi megoldással készült értékinterjút készített Családunk értékei 
címmel kisfilm formájában, amit a programsorozat felvezetéseként közösen megtekintettünk. 



A két napos vetélkedő a szombat déli harangszótól a vasárnap déli harangszóig tartott – 

megemlékezve ezzel is az egyik legújabb hungarikumunk, a déli harangszó jelentőségéről.    
Szombaton a Kiscsőszi Szent Imre Templom meglátogatásával indult a program, majd 

a Kultúrházban a Hungarikum roll-up kiállítás megtekintésével folytatódott, ahol a Nemzeti 
Művelődési Intézet munkatársa, Tóth Róbert módszertani referens, és bemelegítésként Kahoot 
vetélkedő várta a családokat. Uzsonnaidőben a nagy gonddal elkészített, otthonról hozott 
finomságok, családi specialitások kerültek az asztalra, és ital, ételkóstoló verseny zajlott a 
Bivaly csárdában. A 16 órakor az Állatok Ösvényén kezdődő Hungarikum Olimpián 
bálagörgetésben, dió dobálásban, diótörésben, ostorpattogtatásban, zsákban futásban, 
gumicsizma hajításban és kötélhúzásban mérhették össze erejüket a csapatok. Ezt követte a 
Kultúrpajtában tavaly már nagy sikert aratott „Hungarikum Activity” és a 
Magyar(Nép)Mesegyár. A vacsora után Értékpárbaj és Hungarikum Totó, sötétedés után pedig 
a legbátrabb gyerekek részvételével Bátorságpróba zajlott több helyszínen. 

Vasárnap a szabadtéri programoké volt a főszerep. Közös reggeli után indult a Fa-

Limpia, amelynek során többek között fű-sí, csigafutam, gólyaláb és méta bajnokság került 
megrendezésre a vidám résztvevők lelkes és zajos közreműködésével. A kemence mellett a 

szülők és a gyerekek legnagyobb örömére házi kürtőskalács készült. A versengés lezárását 
követően minden csapatról közös fotó készült, a lelkesedés heve és a verseny izgalma sugárzott 
az arcokról. A zsűri nehéz helyzetben volt, az elért eredmények viszont hűen tükrözték a 
verseny játékos jellegét. Első helyezést ért el a Papkeszi Lendület csapata Bollók Attila, Szabó 
Andrea és lányaik részvételével. Második helyezettként a badacsonytomaji Sza-La Team került 
ki a küzdelemből, a harmadik helyezést pedig a VetélKezdők néven induló családi csapat nyerte 
el Kiss László és Kiss-Varga Zsanett vezetésével. Nem maradtak azonban díj nélkül a többiek 
sem – kiosztásra került a Bőség Tál díj, az Olimpiai Bajnoki Cím, a Leggyorsabban Reagáló 
Hadtest és Mesegyártó Team elismerés, a Legösszeszokottabb Mozaik Család, és a 
Legkreatívabb Kisfilm és Mese – a Luminosa Alkotó Egyesület díja. A közösen elköltött finom 
ebéd, a délutánba nyúló beszélgetés, a játék a szabadban még sokáig elhúzódott. És a gondolat 
mind a szervezők, mind a csapattagok részéről újra és újra megfogalmazódott: jövőre folytatjuk. 

 

 

  

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



 
 

 

 
 

Ördöglakat verseny a Csárdában 
 
 

 

A program időpontja: 2025. 10. 20. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 
Kárpát- medencei Népfőiskolai Hálózat 

Érintettek létszáma: 6 fő 
 

A kisebbek néptáncpróbája hétfőnként 17 órakor kezdődik a Kultúrpajtában. Nem tétlenkednek 
a várakozó szülők egyetlen próba alatt sem. Sokan tagjai a Bozót Néptáncegyüttesnek, így a 

saját próbájuk előtt nem érdemes hazamenniük, amely a Csalité után van. Ekképpen alakult 

meg kicsit viccesen a Várakozó szülők klubja a méltán nagysikerű a Fiatal szülők klubja 

mintájára. A várakozás pedig nem telik unalmasan, a mindennapi szülői problémákról, a 
gyerekkorról vagy az éppen aktuális eseményekről társalog a csoport. Esetenként előkerülnek 
a fiókból a társasok, a kártyapaklik is. Felvetődött, hogy a Lakiteleki Népfőiskola által 
megrendezésre kerülő ördöglakat-fesztiválra gyakorlásként rendelt 50db-os készletet le kellene 



tesztelni. A lelkes szülők kiválasztva pár lakatot nekiálltak a logikai zárakat feloldani. Mindenki 

nagy örömére gyorsasági versenyt szerveztünk ad hoc módon, nosztalgiával tekintve 
gyerekkorunk egyik nagyon jó szórakozására. 

 

 

 

 

Figurás bérlet a Hagyományok Házában 

 

A program időpontja: 2025. 10. 22. 

A program helyszíne: Budapest, Hagyományok Háza 

A program szervezője: Hagyományok Háza, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 

Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 250 fő 

 

Zsúfolásig megtelt gyerekekkel a Hagyományok Háza színházterme, a Figurás Bérlet keretében 
megrendezett rendhagyó hagyománytörténeti órán. Az Élő Forrás fenntartásában működő 
Fordulj Kispej Lovam Táncegyüttes és a tagok gyermekei, unokái mutatták be Akkor szép a 
huszár, ha felül a lovára című generációs előadásukat. A színpadon Varga Máté műsorvezető 
segítségével táncos, zenés kalandozás zajlott, a műsor a Kárpát-medence verbunkjaiból, 
pásztortáncaiból és legényeseiből állt össze. Eközben szó esett a lovas kultúráról, a magyar 



huszárról, mint a nemzet védőangyaláról. A gyerekek interaktív pillanatokban is részt vehettek, 

közös dalokkal, ritmusjátékokkal próbálhatták ki magukat a hagyomány világában. A háttérben 
az Élő Forrás országos rajzversenyén született díjnyertes huszárrajzok villantak fel. Fergeteges 
nap volt, a gyerekek és pedagógusaik élményekkel telve köszöntek el a szereplőktől. 

 

 

  

 

 

 

 

 

Tóth Sándor Kollégium az állattartás jegyében 

 
A program időpontja: 2025. 10. 23-26. 

A program helyszíne: Kiscsősz 



A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 
Kárpát-medencei Népfőiskolai Hálózat 

Érintettek létszáma: 22 fő 
 

 

A hatodik alkalommal megtartott tematikus hétvége az állattartás rejtelmeibe vezette be az 
érdeklődőket. A képzés az iskolai őszi szünet első napjaira esett, így a hétvégén 8 gyermek is 

aktívan bekapcsolódott a programba. A falusi, vidéki élet népszerűsítését nem lehet elég korán 
elkezdeni, így a kisebbek is aktívan be lettek vonva a hétvége feladataiba, amelyet élvezettel 
végre is hajtottak. A hétvége programja csütörtök délutánnal kezdődött, a feladat a nyár 
folyamán készített csempék elhelyezése volt a csárda udvarán álló kemencére. A technológiai 
utasításokat Apáti Zoltán fazekasmestertől kapták a résztvevők. A fal lekaparása közben egy 
kis zug is feltárta titkát. Az építésekor időkapszulának szánt üregbe akkor nem került semmi, 
amit a csempe felrakása előtt pótolt a csapat. A csempesor a kollégium képzéssorozatának 

emlékéül fog szolgálni. 
A pénteki napon a kamondi Szűcs Farmon tettünk látogatást. A Szűcs család által 

vezetett gazdaság prosperáló jövőképpel rendelkezik. A fő ágazata a húsmarhatartás, ehhez 
kapcsolódóan kukorica-, szója-, napraforgó-termesztéssel foglalkoznak. A körséta közben 
Szűcsné Andrea mesélt a történetükről, nehézségeikről, terveikről. A résztvevők megtekintették 
a magtárat, ahol takarítási feladatot kaptak, a műtrágya-részlegen pedig át kellett zsákolni egy 
big bagből a műtrágyát. A gyerekek kipróbálhatták az akkumulátoros járműveket, amelyek a 
használt nagy járművek, traktorok, kamionok másai. Lehetőség nyílt továbbá a marhák 
élőhelyükön való megtekintésére: itt megtudtuk, hogy a marhákat forrásvízzel itatják, illetve 

hogy az állatok a szabadtartás következtében emberi beavatkozás nélkül hozzák világra 
borjaikat. A nap további részében a szintén többlépésben készülő tyúkól tapasztását javíttottuk. 

A szombati napon a hagyományos falusi állattartás, önfenntartó gazdaság, permakultúra 
és az állattartás témaköreiről tartott érdekes előadást Kiss Zoltán ökológiai gazdálkodó 
szakmérnök. Az előadás után becsatlakoztunk a kiscsőszi temető takarításába. A délutánt a 
Fuchs Tojás Kft. bakonygyepesi telepén kezdtük, ahol Cséri Zoltán telepvezető beszélt a tyúkok 
életéről, a nagyüzemi tyúktartásról, a telepek összehangolt munkájáról, tojásértékesítésről, 
szabályozásokról. Lehetőség nyílt kipróbálni a tojásosztályozást is. A napot a Tomcsányi 
Családi Birtokon zártuk a Somló-hegyen, ahol Tomcsányi Árpád mesélt a biodinamikus 
gazdálkodásról, a hegyi állattartásról, valamint arról, hogyan lettek pesti fiatalokból vidéki 
gazdálkodók. Hallottunk a természet körforgásáról, hogy a hagyományos vegyszeres védekezés 
miatt mennyi kihívással kell szembenéznie egy biogazdálkodónak. Az estét az élmények 
megbeszélésével töltöttük. A vasárnap a lótartásé volt. Látogatást tettünk kertai székhelyű 

Magyar Fogyatékosok Lovas Sportszövetsége Egyesületnél, ahol bekapcsolódtunk a napi 
feladatokba, vagyis a lópucolásba, az etetésbe és a ganézásba. Érdekes tapasztalásokat 
szereztünk. A hétvége tehát aktívan telt, a következő alkalom már az utolsó előtti lesz, amelyet 
a kert és a vetés témakörében szeretnénk szervezni. 



 

Csempék immáron a helyükön 

 

 

Rend a magtárban 



 

Kiss Zoltán előadása 

 

 

Lovasfoglalkozásunk végén 

 

 



Közösségi kapcsok – civil és kulturális szakmai 
nap Kapolcson 

 
 
 
A program időpontja: 2025. 11. 07. 

A program helyszíne: Kapolcs, MűvészVölgy Galéria 

A program szervezője: Táj-Kapocs az Együttműködő Közösségekért Alapítvány 

Érintettek létszáma: 40 fő 
 

 

Kapolcson került megrendezésre a Táj-Kapocs az Együttműködő Közösségekért Alapítvány 
szakmai napja, amely a kultúra és civil közösségek kapcsolatára szerette volna irányítani a 
figyelmet. A helyszínt a MűvészVölgy Galéria biztosította, amely maga is közösségi hely, 
inkubátorház és galéria egy létesítményben. Tökéletes fúziója annak, amit maga a Táj-Kapocs 

is képvisel: a közösség erejével alakítani gazdasági, kulturális folyamatokat, és segíteni az 
újonnan alakuló együttműködések hatékony folyását. A szakmai napon a térségből érkezett 
szakértők tartottak előadásokat a náluk működő egyesületek, közösségek bevett gyakorlatáról, 
az értékőrző és teremtő munkásságukról, valamint speciális céllal létrehozott egyesületek 
fenntartási lehetőségeiről. A délután folyamán rendezett kerekasztal-beszélgetésben elhangzott 
Dr. Navracsics Tibor vidékfejlesztési miniszter úrtól, kiemelten fontos, hogy az 

önkormányzatok és a civil szervezetek együttműködjenek, hiszen így sokkal több cél valósulhat 
meg, több erőforráshoz juthatnak, és az összefogásokból mindig jó dolgok születnek. Tartalmas 
nap volt, amely a falu egyik büszkeségének, értékének, vagyis a malomnak a bejárásával 
végződött, amelyet szintén civil kezdeményezéssel sikerült felújítani. 

 

 

 

 



A Vidi Népzenei Kurzus záró koncertje 

 

 

A program időpontja: 2025. 11. 07. 

A program helyszíne: Kiscsősz, Kultúrpajta 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 
Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola 

Résztvevők száma: 60 fő 

 

 

Hatalmas sikernek tekintjük, hogy az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor 

Népfőiskola által a régióban elindított népzeneoktatásnak köszönhetően immár önálló 
kezdeményezésként, ismétlődő rendezvényként valósult meg a Kalász Máté által vezetett Vidi 
Népzenei Kurzus. A hosszú hétvégés képzésen nemcsak gyerekek, felnőttek is részt vettek, 
széles földrajzi érintettséggel. A sikeres hétvége zárásaként a kiscsőszi Kultúrpajtában 
mestereik segítségével koncerteztek a fiatal zenészek. A Pajta széksorai megteltek 
érdeklődőkkel, akik nagy örömmel fogadták a kiváló magyarpalatkai muzsikát. 
 
 
 

 

 

 



Idősek napja Iszkázon 

 

 

A program időpontja: 2025. 11. 07. 

A program helyszíne: Iszkáz 

A program szervezője: Iszkáz Önkormányzata, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 

Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 80 fő 

 

 

Iszkáz idős lakói megtöltötték a település faluházát. Cseh József polgármester ismét az Élő 
Forrást kérte fel egy ünnepi produkció bemutatására. A Kovács család és Császár Dominik az 
alkalomhoz illő előadással örvendeztette meg az iszkáziakat, akik hálás tapssal és egy finom 
vacsorával viszonozták a műsort. Isten éltesse az időseket! 

 

 

 

 
 

 



Szent Imre napi búcsú Kiscsőszön 
 
 
A program időpontja: 2025. 11. 09. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Kiscsősz Község Önkormányzata 

Érintettek létszáma: 200 fő 
 

 

A kiscsőszi római katolikus templom védőszentjének ünnepe november 5-én van. A különleges 

pápai engedély, miszerint a hétköznapra eső főünnepek vasárnapra áthelyezhetők, lehetővé 
tette, hogy ilyen szép számmal gyűljünk össze. Szent Imrét az ifjúság védőszentjeként 
tiszteljük, november 5-én fiatalon történt halálának évfordulóját is ünnepeljük. Az esemény 

szentmisével kezdődött, amelyet a település plébánosa Árus-Kovács Gábor celebrált, 
koncelebrált Szalai Jeremiás atya. A szentmise után átadásra került a Kiscsőszért Díszoklevél, 
amelyet idén Kövér Istvánné volt alpolgármester asszony kapott a faluért végzett kiemelkedő 
munkásságáért. A templom előtt már várta az ünneplő közösséget a Garagulya Gólyalábas 
Társulat, közösen sétáltunk át a Bivaly Csárda udvarára, ahol komédiás barátaink 
szórakoztattak minket, majd a Viden zajló Kalász-kurzus növendékeinek záró koncertje 

következett, amit egy nagy közösségi ebéd zárt le. Jó volt látni az embereket, ahogy egymással 
beszélgetnek, felidézik a régi búcsúk hangulatát, nevetgélnek. A Kultúrpajtában aztán 
megtekinthették a Soltis Lajos Színház Rózsa királyfi című darabját, amely a Boldogságkeresők 

alcímet viseli. A nap záróeseménye Ferenczi György és az 1-ső Pesti Rackák koncertje volt, a 

műsorban egyaránt szerepeltek népdalok és saját szerzeményeik is, a már-már báli hangulatban 
az egyik helyi lakos táncra is perdült. A nap sikerét mi sem mutatja jobban, minthogy a 

programok után az emberek még sokáig beszélgettek a Csárda folyosóján, egymást kínálgatva 
finom alkoholtartalmú nedűikkel és a házi sütijeikkel. Mert ünnepelni jó, de együtt ünnepelni a 
legjobb!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Bakos Árpád daltanító Kiscsőszön 

 

 

A program időpontja: 2025. 11. 10. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 23 fő 

 

 

A Vajdaság híres népzenésze és zeneszerzője, Bakos Árpád, régi barátunk látogatott 
Kiscsőszre. Programjának részeként eljött a Csalit Néptáncegyüttes foglalkozására is, ahol 
moldvai karácsonyi népdaltanítással kedveskedett a gyerekeknek. A művész kiemelkedő 
emberi értékeit mutatja, hogy néhány pillanaton belül elvarázsolta a gyerekeket, akiknek nagy 

élményt jelentett a kobozzal kísért a közös éneklés. 

 

 

 

 

 



A külsővati plébánia közösségi takarítása 

 

A program időpontja: 2025. 11. 15. 

A program helyszíne: Külsővat 
A program szervezője: Plébánia Hivatal, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor 

Népfőiskola 

Résztvevők száma: 40 fő 
 

 

A külsővati plébániához tartozó hívek közössége nagyszabású közösségi takarítást, rendrakást 
szervezett Bali Tibor elhunyt plébánosunk egykori lakóhelyén. Az elmúlt időszakban a 
közösség kevésbé tudta gondozni ezt a portát, ezért nagyon időszerűvé vált a lomtalanítás és az 

udvar rendezése is. A közösség erejét mutatja, hogy közel negyven fő jött össze az egész napos 
munkára, és igazán eredményes volt az együttlét. Kiscsősz képviseletében mi vállaltuk a meleg 
étellel való ellátást, alapanyag előkészítést, főzést és kiszolgálást. A gyerekek pedig kivették a 
részüket a takarítási munkákból. Ez a nap erősítette a hívek közti kapcsolatot, elmélyítette 
barátságainkat, szorosabb ismeretséget eredményezett a falvak egyházi szereplői, katolikus 
lakói között is.  
 

 
 

 

 



Nyitott Porta Napok záró konferencia 
 
A program időpontja: 2025. 11. 21. 

A program helyszíne: Oszkó 

A program szervezője: Pannon Helyi Termék Klaszter, KAP-hálózat 
Érintettek létszáma: 40 fő 
 

A Nyitott Porta Napok tapasztalatainak okán szervezett összegző konferenciát a Pannon Helyi 
Termék Klaszter, valamint a Nyugat-Pannon Terület- és Gazdaságfejlesztési Közhasznú 
Nonprofit Kft. A Vasfüggöny és a Dunántúl szíve programhétvégék kapcsán gyűltek össze a 
térségi segítők, mentorok és a porták, rendezvények képviselői Oszkón. Nyitó beszédében 
Zsédenyi Tímea főszervező mondta el tapasztalatait: a nehézségek és a kihívások mellett 
felhívta a figyelmet arra is, hogy az összefogás a munkatársak és porták között ezen első 
alkalommal megrendezett program esetében hatalmas sikert hozott. Több porta jelezte, hogy a 
vásárlótömeg megjelenése mellett más mellékes hatások is mutatkoztak az életükben: régóta 
halogatott fejlesztéseket hajtottak végre. Kovács István a Nyugat-Pannon Kft. részéről beszélt 
a back-office feladatokról, a honlap és promotálási opciókról, és szintén felhívta a figyelmet az 
összehangolt munkára. Majd a jelenlévők a CAFE módszertant alkalmazva, s csoportokra 

bontva különböző tematikák mentén – például szervezési tapasztalatok, marketingstratégia, 
kommunikáció, fejlesztési lehetőségek, programok – járták körbe a Nyitott Porta Napok 
eseményét. A szakmai rendezvény jó hangulatban telt, nagyon sok inspiratív gondolattal tért 
haza mindenki, remélve, hogy 2026-ban a megfogalmazott igényeket, meglátásokat, fejlesztési 
irányokat alkalmazva kerül megrendezésre a következő program. 

 

 



Hol terem a szerelem? 

Katalin napi szerelemi jóslás a Fiatal szülők 
klubjában  

 

A program időpontja: 2025. 11. 21. 

A program helyszíne: Kiscsősz, Kultúrpajta 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 30 fő 
 

A Fiatal szülők klubja novemberi rendezvénye lakodalmi népszokásokat elevenített fel a 

Kultúrpajtában. Az est házigazdája rendhagyó módon Kovács Norbert Cimbi volt, aki a vőfély 
szerepében néhány óra leforgása alatt három ifjú legényt megházasított, és három szép leányt 
férjhez adott. Volt kikérő a lányos házból, jól megtáncoltatták a bolond menyasszonyt, a 

menyecsketánc során pedig „hatalmas vagyon” gyűlt össze a bőkezű násznép jóvoltából. Nagy 
vigalommal vonult körbe a lakodalmi menet, ifjú leányok és meglett asszonyok járták a 
csárdást, Tóth-Knapecz András és Császár Dominik húzta a talpalávalót, majd Császárné 
Borzavári Róza népdalt tanított, kicsik és nagyok együtt énekeltek a Kultúrpajtában. A 

konyhában a násznép legnagyobb örömére az asszonyok legényfogó ragulevest főztek, és 
fahéjas cukorral meghintett szilvás gombócot gyúrtak. A kézműves asztaloknál szerelmi 
jóskártyákat készítettek az aprónépek, a nap végén pedig szerelmes üzenetet kapott az elkészült 
kártyapakliból mindenki, aki szerette volna megtudni, mit üzennek számára népdal formájában 
a szerelem angyalai. Az ízletes lakodalmi vacsorát nagy örömmel fogyasztotta el az éhes 
násznép, és mindenki jóllakottan, élményekben gazdagon indult haza a havazásba fordult hideg 
téli éjszakában. 

 

 
 



Elindult a Válaszúti Projekt Kollégium 

 

 

A program időpontja: 2025. 11. 22. 

A program helyszíne: Iszkáz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 
Ferenczi György és az 1-ső Pesti Rackák 

Résztvevők száma: 30 fő 

 

 

Idén ismét sikerült elindítanunk a Válaszúti Projekt Kollégiumot, amelynek immár ötödik 
évada zajlik. Már első alkalommal jól látható volt, hogy ismét a magyar zenei világ kiemelkedő 
fiatal tehetségei gyűltek Kiscsőszre. Ferenczi György és az 1-ső Pesti Rackák irányításával két 
napig dolgoznak a fiatalok, és közös szerzeményeket alkotnak. Ebben a szezonban szinte 

minden hétvégén összejönnek. A program részeként februárban kerül megrendezésre az az 

egyhetes zenei tábor, amelyre ismét megérkezik a Kentucky Egyetem zenei tanszékének 
egykori nagymestere, aki segíti a záró koncert összeállítását, és a világszínvonalú tudományát 
is igyekszik átadni tanítványainak. 

 

 



A Népfőiskola várományosok találkozóján 
vettünk részt 

 

A program időpontja: 2025. 11. 26. 

A program helyszíne: Lakitelek 

A program szervezője: Lakitelek Népfőiskola Alapítvány, Élő Forrás Hagyományőrző 
Egyesület –   Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 100 fő 

 

Megtelt a lakiteleki Kölcsey Ház a Népfőiskolai Várományosok és a már működő népfőiskolák 
képviselőivel. A találkozó lényegében a várományosi közösség és a meglévő, alapítói kör 
ismerkedését és az újonnan bekapcsolódók bemutatkozását segítette elő. Kiváló közösségeket 
ismerhettünk meg, amelyek sokszínű munkájukba nyújtottak betekintést. A bemutatkozásukat 
követően Sütő Linda mondta el, milyen működési feltételek és milyen hálózati követelmények 
adják a hálózat tevékenységének alapjait. Lezsák Sándor, a Népfőiskola Alapítvány elnöke 
beszédében felhívta a figyelmet a nemzetépítő, értékalapú közösségek szövetének sikerére, a 
pályázatokon való részvétel fontosságára. Nacsa Lőrinc nemzetpolitikáért felelős államtitkár 
szintén köszöntötte a résztvevőket, és méltatta a Népfőiskolai Hálózat törekvéseit, eredményeit. 
Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola két fővel képviseltette magát 
a találkozón. A plenáris előadásokat követően kisrégiós műhelybeszélgetést is folytattunk a 
dunántúli népfőiskolák vezetőivel. 

 

 

 



Szakmai összetartás az NMI Fejér vármegyei 

csapatával 
 

A program időpontja: 2025. 11. 27. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 
Nemzeti Művelődési Intézet 

Résztvevők száma: 10 fő 

 

 

A Nemzeti Művelődési Intézet Fejér vármegyében működő irodáinak minden dolgozója eljött 
Kiscsőszre, egy másfél napos szakmai és baráti csapatépítő programra. A Hahn-Kakas István 
igazgató és az Élő Forrás csapata által összeállított programban lehetőség adódott megismerni 

a kiscsőszi sikerek módszertanát, a közösségünk életét és az infrastrukturális lehetőségeket is. 
A látogatásba belefért egy kis lovas kocsikázás, melynek során vendégeink átlátogattak 
Iszkázra, Nagy László szülőházához. Elmentünk a Somló-hegyre is, itt Szabó László néptáncos-

borász fogadta a csapatot. 

 

 

 



Elindult a közösségi disznóvágások szezonja a 

Válaszút Táncegyüttessel  
 

 

A program időpontja: 2025. 11. 29. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 
Válaszút Táncegyüttes 

Résztvevők száma: 25 fő 

 

A tél közeledtével és a tartós hideg beálltával elérkezett az egyik legfontosabb falusi 
hagyomány, a disznóvágás időszaka. Kiscsősz bővelkedik a vágásra érett háziállatokban, és 
természetesen – hű hagyományőrzőként – igyekszünk is minden évben teljesíteni a megszokott 
vágási célkitűzéseket. Ennek sorozatában az elsők között látogatott hozzánk a budapesti 
Válaszút Táncegyüttes tagsága. Az említett közösség már pénteken este megérkezett, hogy 
kellően előkészüljön a hajnali feladatokra. Két hízó került feldolgozásra, akik a hűtőládák, 
kamrák és az ebédlőasztalok gazdagítására voltak hivatottak. Napközben kiváló népzenés, 
néptáncos csapatösszetartás volt, melynek során a városi fiatalok megismerhették a házi 
kolbász- és hurkakészítés, sózás, fűszerezés fortélyait. 

 

 



Közösségszervező alapszakos hallgatók szakmai 
csapatépítője Kiscsőszön 

 
 
A program időpontja: 2025. 11. 29. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 
Kodolányi János Egyetem 

Érintettek létszáma: 20 fő 
 

A Kodolányi János Egyetem közösségszervező alapszakos levelezős hallgatói jártak 
csapatépítő, szakmai napon egyesületünknél. A tanulmányaikat online folytató tanulók 
Kiscsőszön találkoztak először élőben. Első programként egy aktív, fiatal tánccsoport, a 

Válaszút Táncegyüttes közösségi disznóvágásába csöppentek. Következő programelemként 
egyesületünk elnöke, Kovács Norbert Cimbi tartott előadást az egyesület múltjáról és jelenéről, 
illetve a jelenlévők mutatkoztak be, és kaptak lehetőséget diploma utáni terveik elmesélésére. 
A Táncház kiállításainak megtekintése után tartalmas ebéd közben folytatódott a diskurzus, 
amelynek során addigi tapasztalataikat tárgyalták ki a résztvevők. A nap az alkotóház 
foglalkozásainak bemutatásával folytatódott, majd a szövőteremben kisfilmjeink vetítése 
mellett elnök úr mesélt megélt hagyományainkról, az egyesület köreiben működő 
közösségekről, oktatási tevékenységeinkről, szakköreinkről, illetve éves rendezvényeink is 
megemlítésre kerültek. Gazdag programkínálatunk elnyerte a hallgatók tetszését, kérdéseik 
szakmai felkészültségüket is jelezték. Diplomaszerzésükhöz sok szerencsét kívánunk! 

 

 



Megkezdődött a disznóvágások időszaka 
Kiscsőszön is 

 

 

A program időpontja: 2025. november - december 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 80 fő 

 

 

A falusi kultúrában máig fennmaradt a disznóvágás hagyománya. Kiscsőszön mindennaposak 
a téli időszakra szervezett disznóvágások, amelyek gyakran közösségi eseménnyé válnak. 
Ebből a célból érkezett hozzánk a budapesti Válaszút Táncegyüttes, a Bozót Táncegyüttes 
tagsága és a bécsi Délibáb Táncegyüttes is. Legutóbb éppen a Délibábbal dolgoztunk fel egy 
háromszáz kilós jószágot. Az eseményhez természetesen hozzá tartozik a finom ételek 
készítése, kóstolása és az esti táncházi mulatság is. Persze modern megoldások is bekerültek a 
szokásba… 

 

 

 



Üzembe helyeztük a kiscsőszi tankonyhát 
 

 

A program időpontja: 2025. december 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola  
Résztvevők száma: 12 fő 

 

 

A Pápai Szakképzési Centrummal közösen szervezett szakmaképzésünk eljutott a gyakorlati 
oktatásig, így mindannyiunk nagy várakozására végre levizsgázhatott a Marina házban 
kialakított 7 egységes tankonyhánk. A mesterek és a tanítványok nagy örömére minden a lehető 
legjobban sikerült. A felszerelések és a tűzhelyk, illetve a konyha kialakítása is az oktatás 
színvonalas megvalósítását segíti. Tankonyhánk a jövőben a térség lakói számára többféle 
gasztronómiai képzés, tanfolyam lebonyolítására ad lehetőséget. 
 

 
 
 

 
 



Veszprém Vármegyei Civil Közösségi 
Szolgáltató Központ díjátadó 

 
A program időpontja: 2025. 12. 03. 

A program helyszíne: Veszprém 

A program szervezője: Veszprém Vármegyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ 
Érintettek létszáma: 120 fő 
 

Az önkéntesség világnapjához kapcsolódóan rendezi meg éves díjátadó gáláját a Veszprém 
Vármegyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ. Egyesületünk aktív segítőit is jelöltük díjra. 
Az Év Önkéntese kategóriában Földesi Imrét, az Év Adományozója kategóriában a 
Csemeteplussz családi gazdaságot. A díjátadó ünnepélyes keretek között a veszprémi Agórában 
került megrendezésre. A Civil Központ vezetője, Varga Endre beszédében felelevenítette az 
elmúlt év történéséit, dr. Tábori Ferenc a Veszprém Vármegyei Közgyűlés alelnöke pedig 

kiemelte az önkéntesség fontosságát, kiemelt szerepét a társadalmi folyamatok segítésében. A 
beszédek elhangzása után egyesével méltatták a jelölteket, majd elismerő oklevelek átadása 
történt. Imre nem nyerte el az Év Önkéntese díjat, de számunkra nagyon fontos a jelenléte, 
örökké vidám, nyitott személyisége és a Kiscsőszi Értékvásárokon nyújtott segítsége. Az Év 
Adományozója díj kategóriában a Csemeteplussz családi gazdaság került jelölésre, a Zajcsek 
család aktív társadalmi szerepvállalása, adományozói tevékenysége a környéken ismert. 
Csemetegazdaságuk és almaültetvényük fogad látogatókat, szívesen tartanak ismereteikből 
előadásokat, és a megtermett almából is szívesen juttatnak iskoláknak, óvodáknak, a 
rendezvényeinken is kóstolhatnak a vendégek egeraljai almát. Sajnos a Csemeteplussz sem 
nyerte el a díjat, de mindnyájan hálásak vagyunk az átadott tudásért, amit a Tóth Sándor 
Kollégiumban kaptunk tőlük, és a magyar almáért, amit jószívvel adtak nekünk. Hálás szívvel 
köszönjük munkájukat! Életükhöz jó egészséget kívánunk! 

 

 



Vöröstón vendégszerepeltünk 

 

 

A program időpontja: 2025. 12. 06. 

A program helyszíne: Vöröstó 

A program szervezője: Fonó Budai Zeneház, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 

Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 100 fő 

 

 

Különleges téli kulturális és fényfesztivál került megrendezésre Vöröstó településen. A 
szervezést a Fonó Budai Zeneház vállalta, aki felkérte egyesületünket is a vendégszereplésre. 
A Dűvő Zenekar koncertjén közös produkció formájában mutatkozott be a kiscsőszi Csenderes 

Táncegyüttes. A közel másfél órás koncert keretében három alkalommal táncolt az együttes, 
mindannyiszor nagy sikert aratva. Fiatal táncosaink számára is különleges élmény volt a 
zenekarral való együttműködés. 

 

 

 



A Mikulás idén is meglátogatta a kiscsőszi 

gyerekeket 

 

 

A program időpontja: 2025. 12. 06. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Kiscsősz Község Önkormányzata, Élő Forrás Hagyományőrző 
Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 30 fő 

 

A falusi közösség a gyerekektől kapja jövőképét, ezért fontos, hogy a lehető legtöbb élményt 
nyújtsuk számukra, hiszen ezek erősítik a településhez való kötődésüket. A gyermekközösséget 
idén is meglátogatta a Mikulás, aki természetesen egy hangulatos, tanulságos színdarabban tűnt 
fel. A pápai Szó és Kép Színpad elvarázsolta a gyerekeket, akik az előadás végén személyesen 
vehették át az ajándékokat. 

 

 

 

 

 



A Philharmonic Brass Quintet koncertje a 

Kultúrpajtában 
 
 
A program időpontja: 2025. 12. 07. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 
Nemzeti Művelődési Intézet, Filharmónia Magyarország Kft. 

Érintettek létszáma: 80 fő 
 

Advent második vasárnapján a Nemzeti Művelődési Intézet által működtetett Petőfi Kulturális 
Program és a Filharmónia Magyarország Nonprofit Kft. által a pécsi Philharmonic Brass 
Quintet kamarakoncertjét hallgathatta meg a Kultúrpajta közönsége. Előtte a kiscsőszi 
Betlehemnél volt közös éneklés, majd együtt sétált át a közösség a koncert helyszínére. A 

művészek többek között filmslágereket, Rossini-darabokat, karácsonyi dallamokat játszottak, 
de elhangzott Astor Piazolla Oblivion című szerzeménye is. Az együttes tagjai bevezették a 
közönséget a hangszerek megszólaltatásának mikéntjébe, sőt, közös daltanulás, valamint 
dalfelismerő kvíz is volt. Az este fantasztikus közösségi élménynek bizonyult, amelyhez 

nagyban hozzájárult a zene összekovácsoló ereje. 
 

 

 

 



Advent Fényei Művészeti Fesztivál 
 

A program időpontja: 2025. 12. 11. 

A program helyszíne: Devecser 

A program szervezője: Devecseri Városi Művelődési Központ 
Résztvevők száma: 200 fő 

 

 

Meghitt, örömteli napot tölthettünk együtt az Advent Fényei Művészeti Fesztiválon, ahol a 
fellépők énekes, hangszeres, táncos és hagyományőrző produkciókkal varázsoltak ünnepi 
hangulatot. A zsűri minősítése csodaszép eredményt hozott az Élő Forrás által támogatott 
Csöglei Általános Iskola énekkarának. A Karácsonyi Fények elnevezésű csoport gyémánt-
különdíj minősítésben részesült. Az intézményt Kovács Fanni (8. o.), Kövi Ramóna (7. o.), Sági 

Fanni, Mecséri Adrienn, Szántó Lara, Gaál Hanna, Lócsi Hanna, Mohácsi Regina (6. o.), 

Kovács Borbála, Kovács Benedek (4. o.), Gaál-Fülöp Anna (3. o.), Kovács Lujza (1. o.) 

képviselte. Felkészítő pedagógusuk: Gáncs Andrea. Mindenkinek sok-sok szeretettel 

gratulálunk! 
 

 

 

 

 
 



Bábtáncoltató betlehemes a Fiatal szülők 
klubjában 

 

A program időpontja: 2025. 12. 12. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 60 fő 

 

Somogy vármegye területén ismert népszokás volt az úgynevezett bábtáncoltató betlehemezés. 

A Marcali Múzeumban több olyan hordozható betlehemet is őriznek, amely bemutatja a 

bábokkal és élő színjátékkal vegyesen előadott szokásjáték történetét. Kiemelkedően ismert 
Vörs és Hollád települések kapcsolódó kultúrája. A téma szakavatott ismerőjeként Czigány 
Tamás népzenész, előadóművész volt a vendégünk, aki a kiscsőszi Fiatal szülők klubjába is 
elhozta a somogyi szokást. Előadásával nemcsak a gyerekeket, hanem a szülőket is elragadtatta. 

A műsorban különböző hangszerek, dalok és táncok is előkerültek, így az eseményből valódi 
interaktív előadás vált. A klub további részében gyönyörű mézeskalács fenyődíszek is 
készültek, melyeket Csiszár Tiborné mézeskalács készítő mester vezetésével alkottak meg a 

résztvevők.  

 

 

 

 



 

 

 

 

 



KÉK-túra közösségek az adventkor 

megrendezett Kiscsőszi Értékvásáron 

 

A program időpontja: 2025. 12. 14. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 

Nemzeti Művelődési Intézet 
Résztvevők száma: 500 fő 

 

 

A vártnál is nagyobb érdeklődés kísérte a kiscsőszi adventi értékvásárt, amely az idei vásárok 
sorában az utolsó volt. A nagy érdeklődést fokozta, hogy a Nemzeti Művelődési Intézet 
szervezésében több térségből két busszal érkeztek a kulturális közösségi élet szereplői. A 
vendégek rövid kisfilmes bemutatkozás után az élő közösségi világba kóstolhattak bele. 
Délelőtt a kiscsőszi gyerekek betlehemese zajlott. Ebéd után népdalos, táncos bemutatkozással 
szórakoztattuk vendégeinket, majd lovas kocsival utazhattak Iszkázra, a Nagy László 
Emlékházhoz. Innen visszaérve körséta keretében ismerkedhettek meg az Élő Forrás 
Hagyományfalu közösségi létesítményeivel és kiállításaival. A közösségek Győr-Moson-

Sopron és Fejér vármegyékből érkeztek. 

 

 



Louisiana Double 

 

 

A program időpontja: 2025. 12. 14. 

A program helyszíne: Kiscsősz, Kultúrpajta 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 60 fő 
 

 

 

A 1-ső Pesti Rackákból jól ismert kiváló zenészek, Pintér Zsolt és Apáti Ádám kétszemélyes 
koncertjét élvezhette a közönség advent harmadik vasárnapjának estéjén a Kultúrpajtában. A 
hamisítatlan amerikai népzene gyakran olyan minőségben szólalt meg, hogy az talán az 
eredetinél is jobb volt. Két kiváló barátunk másodlagos üzenetet is közvetített számunkra, 
hiszen betegségük és fáradtságuk ellenére emberséggel játszották végig koncertjüket, amelyet 

a közönség nagy tapssal jutalmazott. 
 
 
 

 

 

 



Pápán vendégeskedtek a kiscsőszi betlehemesek 

 

 

A program időpontja: 2025. 12. 19. 

A program helyszíne: Pápa 

A program szervezője: Pápa Város Önkormányzata, Élő Forrás Hagyományőrző 
Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 100 fő 

 

 

 

A pápai Karácsonyi Vásárt a Nagytemplom mellett Főtéren szervezték. Itt került felállításra a 
szabadtéri színpad, amely kulturális műsoroknak adott otthont. December 19-én a város 
néptáncos óvodásai adtak szívhez szóló műsort, majd a programok zárásaként a kiscsőszi 
gyermekek betlehemes előadása következett. A gyerekek nagyon készültek, élő zenével is 
emelték az előadás színvonalát. A betlehemes itt is megnyitotta az emberek szívét. 
 

 

 

 
 

 



Kispályás fociban is kipróbálta magát Kiscsősz 

 

 

A program időpontja: 2025. 12. 20. 

A program helyszíne: Lakitelek 

A program szervezője: Lakitelek Népfőiskola Alapítvány, Élő Forrás Hagyományőrző 
Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 50 fő 

 

Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola fiatal tagjai és barátai rangos 
országos kispályás focitornán képviselték Kiscsősz települést. A lakiteleki tornán 16 csapat 
versengett, többen közülük a profi foci világából érkeztek. Ennek tükrében különösen nagy 
érték számunkra, hogy a csapat az előkelő hatodik helyet szerezte meg. Nagyon büszkék 
vagyunk rájuk, köszönjük szépen, hogy kis falunk dicsőségtáblájára felírták magukat. 

 

 

 

 



Adventi ajándék a Pannónia Citerazenekartól 
 

 

A program időpontja: 2025. 12. 21. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 50 fő 

 

 

A Pannónia Citerazenekar az utolsó adventi vasárnapon karácsonyi koncerttel kedveskedett a 
betlehemnél éneklő közösségnek. A szokásosnál többen jöttünk össze, és az egykori kocsma 
helyén kialakított közösségi térben folytattuk a beszélgetést, ahol ajándékként gyönyörű zenei 
élményt kaptunk. A zenekar a koncert végén további örömhírrel is kedveskedett, eszerint 2026. 

januárjától Kiscsőszön citeraoktatást indítanak a zenekar tagjai. Így minden esély megvan arra, 

hogy hamarosan összeáll a kiscsőszi citerazenekar is.  

 

 

 

 

 



Adventi éneklés minden vasárnap 

 

 

A program időpontja: 2025. december 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 
Kiscsősz Község Önkormányzata 

Résztvevők száma: 50 fő 

 

 

Kifejezetten Kiscsősz közössége számára szervezzük a kiscsőszi betlehemnél advent 

vasárnapjain a közös énekléseket és gyertyagyújtásokat. A falu lakói szeretettel készülnek 
ezekre az eseményekre. Minden alkalommal saját készítésű finomságokat, szendvicseket, 

süteményeket, teát, forralt bort hoznak magukkal a helyiek. Az adventi dalok sora hétről-hétre 
bővül, így az utolsó vasárnapra összeáll a teljes falusi betlehemes, melyet a faluban élő 
gyerekek adnak elő. 

 

 

 

 



Újra él a betlehemezés szokása Kiscsőszön  
 

A program időpontja: 2025. 12. 21. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 100 fő 

 

A kiscsőszi lakosok nagy szeretettel várták a betlehemező gyerekeket, akik idén ismét 
elindultak a falu házaihoz, hogy bemutassák Jézus születéstörténetét. Tekintettel arra, hogy több 
kisgyermek is volt a csapatban, a családok egy-egy házközösségbe gyűltek össze, így a csoport 

tagjai összesen tíz helyszínen tartották meg az előadást. A vendéglátók meleg teával és finom 
süteményekkel igyekeztek viszonozni a gyerekek fáradozását. Köszönet jár Borbács 
Boglárkának, az NMI helyi munkatársának a szervezésért és a betanításért. 

 

  

 
Regösök járták Kiscsősz házait 

 

 

A program időpontja: 2025. 12. 27. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 100 fő 

  
Az ország legkülönbözőbb pontjairól érkezett kiváló emberek közössége immár hagyományos 

módon végzi el a kiscsőszi regölést, mely újra élő népszokássá vált a faluban. A csapat 
különlegessége, hogy ismert néptáncmesterek, országos szervezetek vezetői, lovas íjászok, 
biogazdák jönnek össze, akik méltó módon mutatják be a közösen megtanult és előre 
elgyakorolt népszokást. A helyi lakosság szívesen várja a közel negyven fős csoportot, akik 
régi szokás szerint éneklik el a Nagy László által gyűjtött regöséneket, és közösen mondják el 
termésvarázsló, egészséget, békességet kívánó rigmusaikat a háziaknak. Többen erre a napra 
időzítik a családtagok meghívását is, hogy láthassák, miként éled újjá az évszázados tradíció. 



A regölésben a helyi lakosok, fiatalok és gyerekek is részt vesznek. Idén 14 háznál fordultunk 
meg, majd a Kultúrpajtában közös nótázással zártuk az estét. Ez a program alapozza meg a 
december 30-án zajló regöstalálkozót is, mely átfordul a hagyományos évbúcsúztató és 
újévköszöntő programsorozatba. 
 

 

 
 

 
Regösök VII. Kárpát-medencei Találkozója 

 

 

A program időpontja: 2025. 12. 30. 

A program helyszíne: Kiscsősz, Kultúrpajta; Iszkáz, Nagy László Emlékház 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 250 fő 

  

 
Metszően hideg, fagyos téli időben, lelket melegítő pálinkázással, baráti üdvözlésekkel, friss 

kenyérrel, szalonnával, forralt borral és meleg teával indult a Regösök Kárpát-medencei 

Találkozója, amelyet immár hetedik alkalommal szervezett meg egyesületünk Kiscsőszön. A 
találkozón kilenc regös csapat képviseltette magát, mutatta be településének, szűkebb 
hazájának hagyományait és vett részt a már évek óta ismétlődő közös regölésben. 

Délelőtt a Kultúrpajtában kezdődött a program a kiscsőszi és környékbeli gyerekek 
előadásaival: fellépett a Kósa banda, majd a csőszi gyerekek adták elő hagyományos 

betlehemes játékukat. A regöscsapatok bemutatói ezután következtek, a regöléseket filmes 
felvétellel is rögzítette a Luminosa Film stábja. Az elsőként fellépő Iszkáz regöseit a Gencsapáti 



Hagyományőrző Néptáncegyüttes csapata, a budapesti Bartók Táncegyüttes és a Zalaszántói 
Regösök követték. Ötödikként léptek fel a Dozmati Regösök, utánuk következett a 
balatonszentgyörgyi Kis-Balaton Táncegyüttes, majd a Veszprém környéki Gerence 
Hagyományőrző Néptáncegyüttes csapata. A Kiscsőszi Regösök a székesfehérvári Köfém- 

Táncol”KODO” Táncegyüttes tagjaival közös előadással zárták a regölések sorát. Találkozónk 
résztvevői között üdvözölhettük a vaszari és bakonyszücsi tagokkal érkező Bakonyi bicskások 
baráti társaságának tagjait, akik megfigyelőként voltak jelen a találkozón, de lelkes 
jelenlétükkel örömmel támogatták a falvainkban zajló közös regölést. Ebéd után a csapatok 
és a népes közönség átvonultak Iszkázra, ahol Nagy László szülőházának udvarán közös 
regöléssel adóztak a költő emlékének, majd három iszkázi családnak regöltek – bőséget, jó 
szerencsét és áldást kívánva ezzel a vendéglátóknak. 

Késő délután, Kiscsőszre visszaérkezve elkezdődött a napot méltón záró koncert és 
gálaműsor. A színpadra lépők dudaszóval, változatos népzenei és táncos műsorokkal 
örvendeztették meg a nagy számban összegyűlt közönséget. A Császár Dominik és Császárné 
Borzavári Róza vezetésével érkező muzsikások vidám, pajkos népdalcsokra, újévköszöntő 
dalai és burdon hangszeres koncertje után a Gerence Táncegyüttes táncolt. Ezután következett 

Kalász Máté és barátainak sokszínű zenekari produkciója, zárásként pedig a méltán népszerű 
Bozót Néptáncegyüttes adta elő műsorát. Az est végén a népes vendégsereg születésnapi dalos 
köszöntővel és hatalmas tortával kedveskedett a házigazdának. A legkitartóbbak hajnalig ropták 
a táncot a Táncházban, ahol a Kalász Banda fáradhatatlanul húzta a talpalávalót. 

 

 

 

 
 



 
 

 

 



 
 

 
 

 
 



Egy héten át búcsúztatta az évet az Élő Forrás 
hatalmas közössége 

 

A program időpontja: 2025. december 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 
Kiscsősz Község Önkormányzata 

Résztvevők száma: 300 fő 

 

Advent utolsó hetén minden napra jutott egy évbúcsúztató közösségi rendezvény, amelyeken a 
település és a kulturális szervezet közösségei búcsúztatták az évet. Gyönyörű élmény volt a 
legkisebb néptáncosok, a Csalit közösségének nyilvános bemutatója és közös ünneplése, melyet 
a Kultúrpajtában rendeztünk. Ezen a hétfői estén hívtuk meg az Élő Forrás munkatársainak 
körét, akik közel ötvenen eljöttek. Kedden este a Bozót, a Csenderes és a Rekettye 

táncegyüttesek mellett eljött a Dalárda, a Népdalkör, a kézműves közösségek tagsága is. 
Zsúfolásig megtelt a Pajta. Az este élményeit fokozta a Tatros Együttes koncertje, amely ennek 

az évnek az egyik legszebb zenei eseménye volt. A jelenlévők hálás tapsokkal köszönték meg 
a koncertet. Szerdán a Városok Falvak Szövetsége évbúcsúztatója volt, ahol a polgármester 
társakkal értékeltük az évet. Csütörtökön Kiscsősz Község Önkormányzata képviselő-testülete, 
illetve a körjegyzőség munkatársai tiszteltek meg minket. 

 

 



 

 


